

Vezetőigazgató:  
Bares Sándor

**MTI.**

Felölőszerkesztő:  
Kenyeres Júlia  
Felcélős kiadó:  
Sugár Lajos

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

**Minden-jog-fenntartóval. Kéziratnak tekintendő. Házl. sokszorosítás.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950. július 17. 6 ora -- perc

A darabbér bevezetése, a szakképzés fokozása, szovjet gépek munkába állítása jó eredményeket hoztak a selejt elleni harcban

i KM/So NiM Ks Gp

Az öntődékben egyre nagyobb lendülettel folyik a harc a selejt ellen. A selejt elleni küzdelmet az öntődéi dolgozói is a békéért folyó harc egyik fontos feladatának tartják, mert tudják, minden százalék selejtosökkentés elősegíti a tervezett termelés győzelmét, hozzájárul a szocializmust építő ötéves terv sikeréhez.

A Iárt Központi Vezetőségnek határozata a munkaverseny eredményeinek megvalósításáról és továbbfejlesztéséről kimondta a többi között, hogy el kell érni a termelési tervek maradék nélküli teljesítését, illetve túlteljesítését, tehát nemcsak a mennyiségi, hanem a minőségi teljesítést is. A nehézipari miniszter az öntődei selejt csökkentése érdekében rendeletet adott ki. Az utmutatások az üzemekben a verseny fokozása mellett számos intézkedést tettek az öntődei selejt elleni eredményes harc érdekében. § nyomán

Márciusban huszonkilenc öntődében öntőszemináriumok indultak

az öntődei dolgozók szakmai továbbképzésére. Ezek a szemináriumok nemrégiben fejeződtek be és jelentősen hozzájárultak a selejt csökkentéséhez. Kiváló eredmények születtek a darabbér bevezetése nyomán is. A darabbér előtt csupán a munkadarabok készítési idejét vették figyelembe, a bonyolult munkákat, a nagyobb szakképzettséget nem értékelték. Gyakran kevés szakképzettséggel rendelkező dolgozó végzett egészen bonyolult munkákat és ez is a selejt csökkentéséhez vezetett. A darabbér bevezetése óta a nagy szakképzettséget igénylő elsőrangú munkákat a legjobb szakemberek végzik. A darabbér ezeket a munkákat jobban értékeli és így a dolgozó több gondossággal készíti el, több időt fordít a komplikált munkák elvégzésére.

Számos öntődénk nagy segítséget kapott május folyamán a selejt elleni küzdelemhez a Szovjetuniótól.

Szovjet formázógépek érkeztek

Az új szovjet formázógépek minimális selejttel és az eddiginél sokkal pontosabban végzik a formázás nehéz munkáját és hozzájárulnak a termelési tervszerű fejlesztéséhez is.

/falvt. töv./

K

M T I N E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. július 17.

6 óra 15 perc

/ darabbérezés bevezetése ... 1. folyt./ i KM/So NiM Gp Ks

A nehézipari miniszter rendelete alapján március és április folyamán az öntődék döntő többségében kiépítették a muszaki ellenőrzést és felállították a gyártástervező irodákat. A muszaki ellenőrzés minden esetben felkutatja az előforduló selejt okait. A gyártástervezők a szovjet tapasztalatok alapján állandó harcot vívnak az öntési technológia továbbfejlesztéséért. A muszaki vezetők és munkások minden hónapban selejtértékesítetket tartanak. Ezeken megbeszélik a selejt elleni küzdelem eredményeit, a szerzett tapasztalatokat és kijelölik a további tennivalókat.

A Szovjetunio segítsége, a munkaverseny és a bevezetett intézkedések jelentős eredményeket hoztak az ötéves terv második negyedében. A gépipari öntődékben a selejtátlag az áprilisi 10 százalékról májusra 9.6 százalékra, júniusban 3.2 százalékra csökkent. Tehát

közel két százalékkal csökkent a selejt két hónap alatt

Az üzemek közül a MÁVAG Mozdony és Gépgyárban a selejt május óta tíz százalékról hét százalékra csökkent. Ezt a jelentős csökkenést nagymértékben elősegítette, hogy a már az őszi vásáron kapott négy szovjet formázógépnek megkapták a parát is és a négy gép most már teljes üzemben majdnem selejtmentesen végzi a formázást.

Kiváló eredményeket értek el a selejt elleni harcban a Rákosi Művek Vasöntő I. üzemének dolgozói. A Vasöntő I.-ben az év első negyedében 9.6 százalék volt a selejtátlag. A Párt útmutatása alapján a dolgozók fokozott lelkesedéssel és gondossággal végezték munkájukat és ennek eredményeként áprilisére 8.5 százalékra, májusra hat százalékra csökkentették a selejtet. Júniusban újabb sikert értek el: öt százalékra szorították le az öntődei selejtet. Jelentősen elősegítette a selejt csökkentését, hogy nagy ütemben hajtották végre a Vasöntő I. gépesítését és

ma már a termelés csaknem 80 százalékát gépen gyártják nyers formázással.

A Vasöntő II-ben is jó eredményeket hozott a selejt elleni küzdelem: több, mint három százalékkal csökkent a selejt az első negyedévhez viszonyítva.

PL

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1950. július 17.

6 óra 10 perc

/A darabbérezés bevezetése ... 2. folyt. i. KNI/So NiM Gp Ks

Igen jó eredményt ért el a Hofherr Traktorgyár is a selejt csökkentésében. Itt a dolgozók a Iárt Központi Vezető ségének május 31-i határozata alapján fokozott lelkesedéssel láttak hozzá a termelés további fejlesztéséhez. Az öntőde dolgozói az áprilisi és májusi tíz százalékos selejtátlagot júniusban 8.2 százalékra csökkentették.

Ugyanosaik jó eredményeket értek el többi között a Vegyipari Gép és Radiátorgyár dolgozói, akik az áprilisi 15.7 százalékról a munkaverseny lendületének hatásával és

jó magkésztő emberek felkutatásával

/ pedig

júniusra 8.8 százalékra csökkentették a selejtet. A Fémáru és Szerszámgépgyár dolgozói az első negyedévi tizenegy százalékról június végéig 6.5 százalékra szorították le a selejtet.

A jó eredményeket az átlagos emelkedés mutatja, vannak azonban még mindig olyan öntődék, ahol a selejt nemhogy csökkenne, de emelkedik. Ezekben az üzemekben komoly lemorzsolódás volt az öntődei szemináriumokon, a dolgozók nem helyezték kellő súlyt szakmai tudásuk emelésére. Ugyanosaik nem volt kellő összhang a munkások és műszaki vezetők munkája között. A hiányosságok ellen Iártunk Központi Vezetőségiének május 31-i határozata után ezekben az üzemekben is megindult a munka, hogy a selejt leszorításával felsorakozzanak az élenjáró üzemek mellé. /MTI/

Négyszeresére emelkedett a műszaki folyóiratok előfizetőinek száma

i. KNI/So MTESZ Gp Ks

Tizenkilenc műszaki tudományos folyóirat jelenik meg a MTESZ kiadásában.

A folyóiratok előfizetőinek száma két év alatt megkétszereződött.

A közeljövőben újabb műszaki folyóiratok jelennek meg: Híradástechnika és az Eötvös Loránt Fizikai Társulat szerkesztésében a Fizikusok Lapja. /MTI/

PL

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950. július 17.

6 óra 15 perc

Tapasztalatosere értekezletet tartottak a minisztériumok beruházási osztályai

i Kné/IE/So Gp Ks

A nemrég megtartott Közalkalmazott Népszava Szerdán az a javaslat hangzott el, hogy a minisztériumok beruházási osztályai rendezzenek időnként tapasztalatosere értekezletet a közös problémák megbeszélésére.

A javaslat nyomán meg is tartották az első tapasztalatosere értekezletet a könnyűipari minisztériumban, amelyen a Tervhivatal és a minisztériumok beruházási osztályainak képviselői vettek részt.

A többi között megvitatták a beruházási nemzetközi vállalatok feladatait, a szállítási határidő meghosszabbításának kérdését és megállapították, hogy ezen a téren a földművelésügyi minisztérium beruházási osztálya követte a leghelyesebb eljárást. A többi minisztérium küldöttei elhatározták, hogy átveszik a földművelésügyi minisztérium módszerét. /MTI/

Előregyártott téglafal elemekkel forradalmasítják az építkezést a Pécsi Magasépítési NV dolgozói

i Vid Ho/Gné/So Gp Ks

A Pécsi Magasépítési NV zomszervezője, Lázár Béla, az egész építőipar fejlődése szempontjából komoly jelentőséget tulajdonított az újítást vezetett be. Az építőipar sok évtizedes falazási módszere helyett elgondolásával a falazást új módon a helyszínen előregyártott fal elemekből végzik el. Lázár Béla újításnak alapos és részletes kidolgozására szakemberekből, sztahanovista kőművesekből álló újító-komplex brigádot szervezett.

Az új falazási módszert a pécsi meszestélepi bányász lakoházak építésénél már ki is próbálták. Őt 125 cm hosszúságú és 134 cm szélességű, nyolc téglából álló, azaz körülbelül egyharmad köbméteres falrészlet készítették el a földön, amit azután a szovjet gyártmányú emelődaruval biztosan ráhelyeztek az állvány nélküli felhuzott falra. A munka lényegesen gyorsabban megy, mint azelőtt. Az első téglatömböt tíz perc alatt emelték be, a negyedik, ötödik beemeléséhez már csak négy percre volt szükség. A szakemberekből álló újító bizottság ezt a kísérletet teljesen eredményesnek vélte. Így a je markoló szerkezettel és a bevált emelődaruval végzett új falazási módszernek nagy jövője van.

/folyt. köv./

K

M T I  E R Z S É B E T I  H I R E K

R 5. kiadás

1950. július 17.

6 ára 20 per.

/Előregyártott téglafalazatokkal ... 1. folyt./ i Vid H./enél/S.  
Gp Ks

Laki Rudolf kőműves újításával még tökéletesítette a módszert. Javaslataira a téglatömbök alá téglavastagságú betonlemezeket is gyártanak, ezzel elkerülők, hogy az emelkedő sarkok szerkezete megnyomja az alsó téglasort.

A téglatömbök előregyártásánál a sztahanovista téglarakó munkamódszert állandóan lehet alkalmazni. Gyakor is, amikor például a magasabb építkezéseknél ennek akadályai lennének, hiszen az előregyártás mindig a föld szintjén történik. Az anyagszállítás is elmarad, mert minden téglatömb a földön készül, nő a termelékenység, csökken az áraköltség. /MTI/

A Tokod-Erzsébet aknában befejeződött a vajúrtanfolyam

§ S. Ks

Erzsébet aknában harmincegy szénosztályban és munkaversenyben megedezett segédvájár állt a vizgabizottság elé, hogy ott bebizonyítsa, hogy elméleti tudás és szakmai gyakorlat elsajátításával érdemesek lettek a vájár cím elnyerésére.

Négy hónapon át a napi munka elvégzése után esti tanfolyamon tanulták a matematikát, a bányaművelést és telep ismerettant. Megismerkedtek a balesetek forrásával és azok elhárítási módjaival. A szénfejtés előkészítés technikáját, a furást és robbantást, a bányagépek helyes alkalmazását az idősebb és tapasztaltabb élmunkás vajúároktól a munkahelyeken sajátították el, hogy elméleti tudásukat az élmunkások sokéves tapasztalataival egyesítve, a termelő munkát gazdaságosabbá, termelékenyebbé és könnyebbé tegyék.

A vizgabizottság előtt négyen értek el kiváló, tizennégyen jó és tizenhárom megfelelő osztályzatot. /MTI/

PL

6 MŰI BEFÖLDI HIRLET

A kiadás

1956. július 17.

6 óra 25 perc

A Lőrinci Fonóipar is csatlakozott dolgozó parasztagunk megvédett textiliparainak kiállítására folyó felajánlási mozgalomhoz.

i Gy /Se Ka

A Magyar Fonóipar, a Goldberger és a Kistext felajánlotta, hogy termelői és kereskedői, a verseny kiállításával több és jobb arat hozhat dolgozó parasztagunk rendelkezésére az aratás utáni bevételükkel.

A Lőrinci Fonóipar dolgozói is csatlakoztak a vállalkozás.

A Lőrinci Fonóipar dolgozói vállalták, hogy a termelés mennyiségét a tervhez viszonyítva hat százalékkal túlteljesítik, a termelési árakat az egy teljesített fizikai munkára eső termelési árakat a tervhez viszonyítva a jelenlegi kilenvenhat százalékkal száz százalékra emelik. Minden hónapban egy napot megtakarított nyersanyagból másfél napot megtakarított segédanyagból dolgoznak. A munkaverenyben résztvevők arányát a közvetlen termelő dolgozók között július hó végéig kilenvenöt százalékra emelik. Exportkötelezett cégeket teljesítik. A forráshibás kocsak arányát pedig kettő és fél százalékra csökkentik. /MTI/

Nagy haszonnal járt Csongrád megyében a termelők kertek konyhakerti gazdálkodása

Vid & NÁ/NÁ/Se Mi Ka

Hódmezővásárhely, július 17.

A csongrád megyei termelők kertek konyhakerti növénytermesztése nagy haszonnal járt. A szentesi járásban a kiskirályi "Ifju Garda" termelők kertek konyhakerti csoportja huszezer forintot forgalmazott a Gy. Művelődési Központ MV-n keresztül. Hódmezővásárhelyen az "Idy" termelők kertek konyhakerti csoportja hozott kitűnő termést. Tavaszi kaposztából holdanként százhusz négyzet méter területen hozott a termelők kertek konyhakerti csoportja húszezer forint jövedelmet hozott a termelők kertek konyhakerti csoportja. /MTI/

PL

Film készül a termelőszövetkezeti csoportok életéről.

1 BT/Tom NM Tom FT Ks

Új film forgatását kezdte meg a Magyar Filmgyártó NV. az aratás napjaiban. Az új játékfilm a "Vörös Csillag" nevű termelőszövetkezeti csoportról szól. A cselekmény abban az esztendőben játszódik, amikor - a magyar dolgozó nép vezérének, Rákosi Mátyásnak emlékeztető kecskeméti beszéde után - a dolgozó parasztság egy része felismerte jólétének, fejlődésének egyetlen igazán járható útját és hozzákezdett a termelőszövetkezeti csoportok megalakításához, a föld társas megműveléséhez.

Az új film főszereplője: Virág András újgazda, aki közvetlenül a felszabadulás után kulák-loányt vesz feleségül. Házassága szerencsétlen, mert Virág felismerte osztályhelyzetét és hamarosan rájön, hogy nem tud a kulákok között élni. Mind öntudatosabb emberré fejlődik és belép a "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportba. A film további része azt is bemutatja, hogy válik virággá a termelőcsoport gazdasága, a párt iránymutatása és a csoportban dolgozó parasztok jó munkája nyomán.

A filmet Urbán Ernő írta, rendezője Ranódy László, a "Ludas Matyi" társrendezője, a felvételeket a Kossuth díjas Illés György készítte, a film zenéjét Székely Endre szerezte.

A film főszereplői között számos fiatal főiskolás, vagy a főiskolát éppen most elvégzett színész található: Horváth Turi, a "Ludas Matyi" női főszereplője, Gyurkovics Zsuzsa, Solényi Etelka és Raksányi Gellért. A többi főszereplő: Görbe János, Bihari József, Tompa Sándor, Bánhidi László, Maklári Zoltán és Lohotay Árpád. /MTI/

X-X-X

Országszerte folyik az uttörők mozgalmá "Harc a búzaszemekért" jelzővel.

1 Z/Tom UK Tom FT Ks

A Szabolcs-Szatmár megyei nyírbátori uttörők július elején verseny-felhívást intéztek az ország valamennyi uttörő csapatához. A versenyt a "Harc a búzaszemekért" jelzővel indították el a szovjet pionírok példája nyomán. A verseny célja az, hogy minél kevesebb szenvedéssel járjon a behordás és a cséplés. Az uttörők a versenykihívás alapján országszerte megkezdték az elhullott kalászkok, gabonaszemek gyűjtését.

/Folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1950. július 17.

6 óra 35 per.

/Gyászágazatra folyik az uttörők mozgalma... 1.folyt./  
• 1 E/Tom UK Tom FT Ks

A begyűjtött mag értékeit a jó munkát végzett uttörők táborozási költségeire fordítják.

A nyírbátori uttörők versenyfelhívására már igen sok uttörő csapat válaszolt. A vajai, ramócsaházi uttörő csapatok is megindították a gabonaszemek és kalászek gyűjtését. A brigádok egymás között felosztották a munkaterületeket és megkezdték a munkát.

A budakeszi "Zója Kozmogymjanszkaja" uttörő csapat 35 tagja három brigádot alakított. A legkisebbek, a negyedik osztályos uttörők a vízfordásnál segítenek.

A szokszárdi uttörők is bekapcsolódtak a búzaszemekért indított mozgalomba. Az alsólepeli állami gazdaságban negyven uttörő végzi a gyűjtési munkákat.

A bonyhádi uttörők az istvánmajori állami gazdaságban dolgoznak.

A hevesmegyei nagyfügedi uttörők is megindították a kalász-gyűjtési versenyt. A versenyben öt mázsa kenyérgabona gyűjtését vállalták, melyet a helyi földművelőszövetkezet már előre lekötött. Az uttörők elhatározták, hogy ezt a mennyiséget is tulszárnyalják.

x-x-x

Vid.

A paksi uttörők szintén csatlakoztak a kalászgyűjtési mozgalomhoz. A paksi kalászgyűjtők versenyre hívták ki a dunaföldvári uttörőket. Igen komolyan végzik munkájukat az uttörők, sok-sok elhullott gabonaszemet és kalászt gyűjtenek össze a tarlón és a cséplőgépek körül. /MTI/

x-x-x

Beszterecen kulturotthon épül.

KJ/PE/Tom FT Ks

B e s z t e r e c e , július 17.

Egy régi, romos "urasági" kastély, meg egy istálló tégláiból építenek kulturotthont Beszterecen. A falu dolgozói társadalmi munkával építik fel ebben a Szabolcs megyei faluban a művelődés hájlókat. Eddig már 622 /hatszázhuszonkettő/ munkanapot ajánlottak fel. A kulturház tervrajzát a Nagasópitő NV dolgozói készítették /folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1950. július 17.

6 óra 40 perc

/Bosztoronon kulturotthon épül...1.folyt./ KJ/PÉ/Tem FT Ks

ol. A bosztoreciok kulturotthonában egy színházterem és négy egyéb helyiség lesz, könyvtárnak, olvasóteremnek, rádió- és sakk-szobának, még szemináriumoknak.

Ahogy vége a behordásnak, hozzákezdnek az építkezéshez. A társadalmi munkából a falu cigányai is kivészik a részüket, vállalták, hogy a vályogvetés egy részét társadalmi munkában végzik el.

Persze a kulákok nem nézik jó szemmel, hogy a művelődés útjára lép Bosztorec lakossága. Agítálnak, uszítanak a kulturotthon ellen. "Ugyse lesz abból semmi, minek dolgoztok?" -mondogatják. Mások arról beszélnek, hogy minek a kulturotthon, Bosztorec meg volt azelőtt is kulturotthon nélkül, inkább még egy templomot építenének. A bosztoreciok azonban nem hallgatnak a kulákokra, hanem a Párt irányításával románysággal tervezgetnek, mi lesz, ha felépült a kulturotthon. Tudják, hogy a kulturotthon újabb csapás a kulákoknak, a klerikális reakciónak.

Bosztorec megindult a fejlődés útján. Az első lépés az volt, hogy teljesítették régi kívánságukat, önálló község lett, önálló közigazgatást kapott. A második lépés a kulturotthon felépítése. /MTI/

XXXX

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1950. július 17.

6 óra 45perc

Fővárosi hírek

i Bp Hr/Mt/Tom FT Ks

A Fővárosi Utépitő KV aszfalt javítási-munkálatokat végeztet a VII. kerületi Jósika, Kortész, Wossolányi, Murányi, Hársfa, Miksa és Szövetség utcákban. Ujból kövezik, illetve javítják a Dohány utcát, a Rottenbiller utca és a Szövetség utca között.

x-x-x

A Főkeret füvesítette a Klauzál tér, Almási tér, a Rózsák tere, Bothon Gábor tér, Lövölde tér és a Jósika utcai parkrészt. Ezenkívül padokat állítottak fel és játék-felszereléseket helyeztek el a gyermekek részére.

x-x-x

A XX. kerületi előljáróság a Virág Bonodok utcai bölcsődét a Jutagvár bölcsődéjébe helyezte át, amellyel befogadó képességét 60 /hatvan/ százalékkal növelte. Folyamatban van a kerületi anya és csecsemővédő intézet áthelyezése is a Török Flóris ut 126 szám alá. A Virág Bonodok utcai szeretet-otthonát átszervezik, úgyhogy harminc ápolttal többet helyezhetnek el az épületben.

x-x-x

A csepeli gyorsvasút építkezése során már a gyorsvasút hidépítési munkálataihoz jutottak el. A hid közvetlenül a Kvassay hid mellett épül, úgyhogy annak közúti forgalmát nem veszélyeztetni majd a gyorsvasút közlekedése.

x-x-x

A Fővárosi Népszórakoztató NV már az őszi időny műsorgetervezetét is összeállította.

A Fővárosi Varietó a "Májusfával" nyit augusztus 18-án. Utána szeptember elsőjétől a "Sziget rózsái" című politikai szatirát mutatják be.

A Városi Színházban száz opera előadást terveznek az Állami Operaház rendezésében. Ezenkívül harminc munkás operacst is lesz az időny folyamán. Sor kerül még negyven zenekari est és harmincöt könnyű zenei est megrendezésére is.

x-x-x

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 11 kiadás

1950. július 17.

6 óra 50 perc

/Fővárosi hírek ...1.folyt./ 1 Bp Hr/Mt/Tom Ft Ks

Az egységes Budapest megvalósítása óta állították helyre a XX. kerületben /Erzsébeton/ a Kálmán-utcai és az Onodi utcai iskola épületeket és a Kossuth Lajos ut 34. szám alatti iskola egy részét. /MTI/

x-x-x

Párosverseny az apci és rózsaszentmártoni iskolák tanulói között.

1 Sr/Gnó/Tom VKM Ks

Az iskolaév elején párosverseny indult az apci és rózsaszentmártoni általános iskolák tanulói között a tanulmányi színvonal emelésére. A két község iskolái közötti verseny kiértékelése megtörtént. Mindkét iskolában jelentősen megjavult a tanulmányi eredmény. Az iskolák VIII. osztályos tanulóinak 75 /hetvenöt/ százaléka jelentkezett továbbtanulásra. /MTI/

x-x-x

Pályázat a könyvek tervezetének megírására

1 Sr/Gnó VKM Tom FT Ks

A kultuszminisztérium pályázatot hirdet az általános iskolai, általános gimnáziumi és technikai tankönyvek tervezetének megírására.

A pályázaton résztvehet minden pedagógus, egyetemi és főiskolai hallgató és bárki, akinek a tankönyv írásához szükséges képzettsége megvan. Kívánatos, hogy a pályázók lehetőleg munkaközösségekbe tömörülve dolgozzanak, tekintettel a feladat komolyságára, de természetesen egyéni pályázat is lehetséges.

A pályázóknak a következő elvi szempontokat kell szem előtt tartaniuk: a tankönyvek a marxizmus-leninizmus tanításai szerint íródjanak, minden szakterületen képviseljék a haladó tudomány álláspontját. Ezen feltételeknek megfelelően a tankönyveknek fejlődést kell mutatniuk a tanítás jelenlegi állapotához képest, de nem szabad elszakadniuk a reális követelményektől. A pályázóknak figyelembe kell venni az 1950. szeptemberében érvénybe lépő végleges tantervet.

A pályázat jogilag és minden egyes tankönyvre három pályadíj adható ki. Első díj: ötezer forint, második díj: négyezer forint, harmadik díj: háromezer forint. A beküldési határidő: 1950. október 15. /MTI/

x-x-x

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1950. július 17.

6 óra 55 perc

Hajdu-Biharban szombaton 510 /ötszáztiz/ dolgozó parasztkötött egymással beadási versenyszerződést.

Versenyeznek a dolgozó parasztek a begyűjtés gyors és pontos teljesítéséért.

Via % /Kir./Rnó/Tom MI Ks

Debrecen, július 16.

A "Géptől a Szövetkezetbe" mozgalom a cséplés ütemének fokozódásával egyre nagyobb tért hódít Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága körében. A termelő csoportok jó példája nyomán egyre több községben az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is a gép alá viszik be terményüket és ezáltal is sok felesleges munkától kímélik meg magukat.

Az elséplelt gabona mielőbbi beadására a dolgozó parasztek még a cséplőgépnel versenyszerződéseket kötnek egymással. Hajdu-Biharban szombaton 510 /ötszáztiz/ dolgozó parasztkötött ilyen szerződést.

A hajduszobeszlói népművelőknek jó munkáját bizonyítja, hogy Hajduszobeszlón már 108 /száznyolc/ dolgozó parasztkötött meg egymással a versenyszerződést, amelyben vállalják, hogy gabonájukat a cséplés után egyenest a gép alá szállítják be a földművelőszövetkezet raktárába. Püspökladányban 49 /negyvenkilenc/ dolgozó parasztkötött szerződést. Közösáson Pásztor Lajosné öt holdas dolgozó parasztkötött, Nagy Sándor ugyancsak öt holdas parasztkötött hívta ki begyűjtési versenyre, míg Vincze Gyula hat holdas, Buezki István hat holdással áll begyűjtési párosversenyben.

A Debrecen-szepesi földművelőszövetkezetbe már 45 /negyvenöt/ vagon gabonát gyűjtötték be. Nagy András bollogolói négy holdas kis parasztnak kötött mázsa gabona beszállításra volt szállítási szerződése. Terméseredménye azonban a várakozáson felül jó volt. A két mázsával szemben tíz mázsa ötven kilót szállított be közvetlenül a cséplőgéptől a földművelőszövetkezet raktárába. Kovács József három holdas, négy mázsa helyett hatot adott be, míg Gyöngyösi Sándor három holdas kisparaszt két mázsa szerződésével szemben öt mázsa 90 /kilencven/ kilót szállított azonnal a cséplés után a gyűjtőhelyre.

Szabolcs-Szatmár megyében a beadási versenyben a kisvárdai, mátészalkai és nyírbátori járások haladnak az élen.

A terménybeadást minden községben ünnepélyes külsőségek között kezdi meg a dolgozó parasztság. Számos kiemelkedő példája van annak az öntudatnak, amellyel dolgozó parasztságunk eléget tessz a terménybeadási kötelezettségének. Nyírbátorban Siket Mihály hat holdas dolgozó parasztkötött tíz mázsa terményre kötött szállítási szerződést.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13 kiadás

1950. július 17.

7 óra - perc

/..... Versenyznek a dolgozó parasztek.....1.folyv./

Vid % /Kir./Rnó/Tom Mi Ks

Azonnal a cséplés befejezése után beszállította a terményt és ugyanakkor következő terménybeadásának is előgette. Egy szem terményfelesleget sem tartott meg magának, csak a fejadagot és a vetőmag szükségletet. Tiszadán Bűszörényi János 7 /hét/ holdas dolgozó paraszt, ifj. Sáros Sándor és ifj. Tóth Lajos adták be legelőször a szállítási szerződéssel lekötött gabonájukat. Tiszadob községben Tóth Gyula középparaszt husz nézsára kötött szállítási szerződést. A cséplés első napján beszállította mind a szállítási szerződéssel lekötött, mind pedig beadandó gabonáját. Ő volt az első a községben, aki a raktár elé állott a terményével. Balázs Lászlóné tiszadobi négy holdas kisparaszt sem tartott meg feleslegre, csak a vetőmagot és a fejadagot. /MTI/

x-x-x

A jó talajművelés, minősített vetőmag jó termést hozott kisüzemi gazdálkodás mellett is

8 Vid. &/if, Erős/Rnó/Rnó/Tom Mi Ks

Honori István, Cegléd XIV. Kozma-dűlő 515. sz. alatti lakos 7 /hét/ hold juttatott földön gazdálkodik. Mikor szerződéses búzáját elcséplte, kiderült, hogy 2 /két/ holdon 35 /harmincöt/ nézsára és 34 /harmincegy/ kiló búzája termett: átlagtermése tehát 17.67 /tizenhét-egész-hatvanhét-század/ nézsára.

x-x-x

Jaksa Lajos gátéri dolgozó kisparaszt ugyan csak szép eredményrel dicsőíthet. Négy holdon ötvennégy nézernézsára búzája termett.

"Tavaly ugyanezen a területen még a tíz nézsára átlagot sem ért el -mondotta Jaksa Lajos- Az idén a körülmények minden rendelkezését betartotta, idejében végeztette el a gépi orrással a tarlóhántást, a mélyszántást, minősített vetőmagot vetett: tiznyolcnézsára terméssel lett holdanként." /MTI/

x-x-x

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1950. július 17.

7 óra 05 perc

Tóth Károly és Molnár József kakasdi dolgozók párosversenye a község munkáját is előreviszi.

i Vid Mi/Tom Ks

Kakasdon versenyben végzi a mezőgazdasági munkákat Tóth Károly mintagazda és Molnár József dolgozó paraszt. Az aratási versenyben Molnár József győzött, mert megelőzte ellenfelét, most azonban a verseny állása ismét "eldöntetlen", mert a tarlóhántást Tóth Károly végezte el előbb. A verseny tovább folyik. Az egész község dolgozó parasztságát magával ragadta a két dolgozó paraszt párosversenye és így Kakasd község a bonyhádi járás legjobb községei közé tartozik. /MTI/

x-x-x

Jó eredmények születnek a cséplőbrigádok versenyében

ö Vid Mi/Tom Ks

A cséplőbrigádok és traktoristák kiemelkedő teljesítményeket érnek el a cséplésnél. György Ignác, a nagydobosi gépállomás traktoristája 1070 /ezerhetven/-os cséplőgéppel a száznyolc mázsa napi norma helyett 195 /százkilonevont/ mázsát csépellt el. Teljesítménye 180 /száznyolcvan/ százalék. István Miklós ugyanezal nagydobosi traktorista 190 /százkilonevont/ mázsát csépellt, Varga József kislótai traktorista ugyanannyit.

x-x-x

A szentesi gépállomás 7.223. /hétézerkettő-százhuszonhárom/ sz. cséplőgépenek dolgozói úttörvük előirányzatát 135 /százharmincöt/ százalékkal túlteljesítve, 1.000 /egyezer/ mázsa gabonát csépelltek el. A szeszvesztést és a szentörést kettő ezrelékre csökkentették. A velük csépelltető dolgozó parasztok tíz vagon gabonát közvetlenül a gép alól szállítottak be a szövethozati raktárba. Éjszakai műszakban elvégezték 45 /negyvenöt/ hold tarlóhántást és a cséplési körzetükben kettőszáz hold mélyszántásra, százharminc hold vetőszántásra és huszonöt hold vetésre kötötték talajművelési szorzódást. /MTI/

x-x-x

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15 kiadás

1950. július 17.

7 óra 10 perc

Realista témákkal készülnek képzőművészeink augusztusi kiállításukra

i BT/Tom/So NM FT Ks

Nagy lendülettel és lelkesedéssel készülnek festőink, szobrászaik, grafikusaik az augusztus 20-án nyíló képzőművészeti kiállításra.

Por bertalan például két nagyméretű, külsőségeiben is reprezentatív alkotással vesz részt a kiállításon. Egyik festménye munkaközben ábrázolja Sztálin generalisszimuszát. A másik azt a jelenetet mutatja be, amikor népünk bölcs vezére Rákosi Mátyás beszéget a dolgozó nép hatalmának képviselőivel a Parlament folyosóján.

Márosán László és Megyeri Barna, fiatal szobrászművészek közösen készítették el kulturforradalmunk diadalát jelképező műveket, amely egy könyvet olvasó műnt ábrázol. Gyori Dezső szobrászművész haladó hagyományainkhoz visszanyúlva Dezső Györgyöt választotta témájául.

Z. Gách György festett színes üvegablakkal, szerepel a kiállításon. Munkája népi táncot ábrázol. Egy másik színes üvegablakot is kiállít, amely már a Petőfi-Politikai Tisztképző Intézetet díszíti. Ez Lenint ábrázolja.

Erdei Sándor a Szabad Nép rajzolója, aktuális politikai karikatúrát állít ki. Aszodi Weil Erzsébet grafikus "Hidépítő" és "Hangverseny Sárospatakon" című rézkarcait fogja bemutatni.

Pokáry István gobelinekkel szerepel. Szőnyegmintáiban ő is haladó hagyományainkat ábrázolja. Egyik munkáján Dezső és serege, a másikon a nép nevében igazságot osztó Ludas Mátyi szerepel. /MTI/

Fejér megyében két hét alatt nyolcszázötvenhárom fiatal lépett be a DISZ-be

i Vid Bo/Gné/So FT Ks

Székesfehérvár, július 17.

A kenyérszűrés a DISZ fejérmegyei szervezeteinek is komoly próbát jelentett. A fiatalok meggyeszerre nagy lendülettel vették ki részüket dolgozó népünk jövőévi kenyérének biztosításából. Munkájuk nemcsak komoly termelési sikereket eredményezett, hanem szervezeti vonalon is jelentősen megerősítette a DISZ-t.

PL

/folyt. köv./

MTI BELTÜLDI HIREK

P 15 kiadás

1950. július 17.

7 óra 15 perc

/Tejér meggyében két hét alatt ... folyt./ i Vid Be/Gné/So FT Ks

A tagtoborzást több helyen összekapcsolták a ~~nyári~~ munkákkal. Bodajkon Tordai László ellenor a Sihócs György geptulajdonos gépénél dolgozó fiatalokat beszervezte a DISZ-be. A tagtoborzás terén a dunapenteleai Építő NV DISZ szervezete dolgozott a legreményesebben: néhány nap alatt hatvan ifjút toborzott.

Tejér meggyében az elmúlt két héten összesen 853 fiatal kérte felvételét a DISZ-be. /MTI/

Debrecen-Békéscsaba párosversenyében Debrecen vezet

Vid % Kir/Rné/So Mi Ks.

D e b r e c e n, július 17.

A Hajdu-bihari állami gazdaságok között mind nagyobb lendülettel folyó cséplési versenyben a debrecen-csabi állami gazdaság igen szép eredményt ért el. Szembatig a gazdaságban huszonegy vagon búzát és öt vagon árpat csépeltek el.

A tiszacsegei gépállomás dolgozói is csatlakoztak az ötven vagonos mozgalomhoz. A gépállomáson kiemelkedik jó munkájával Ferenc József fiatal traktorista, aki a napi cséplési átlagot h kétszázhusz mázsára emelte fel. Jó munkáján keresztül bizonyította be, hogy harcol minden szem gabonáért.

Az egyéki termelőcsoportok gondosan és idejében végzett munkájukkal példát mutatnak nemcsak a község, de az egész környék dolgozó parasztjának. A "Sztahanov" csoport után most a "Tanácsos" termelőszövetkezeti csoport is jelentette, hogy loo százalékgig végzett a csépléssel. A község harmadik csoportja a "Petöfi" is kilencven százalékgát végezte el a cséplésnek.

Hajduböszörményben a hordásban, cséplésben és a terménybeadásban is a termelőcsoportok járnak az élen. Az első gabonát feldúsított szekerekkel a "Bágvári" csoport adta be. Ide a legtöbbet az utána következő "Vörös Csillag" szállította be, mert egyszerre kétszáz mázsá kitünő minőségű búzát hordott a szövetkezeti raktárba.

A "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoport dolgozói is példát adnak a jó munkából. A tarlóhántás után a másodikvetést is idejében végezték el és öt hold csalamádé és hat hold köles már igen szépen zöldel az új szántóban. A cséplés is javában folyik a csoportnál. Átlagosan tizenkét mázsá a búzájuk. A szomszédos egyéni dolgozó kispasztok földjén a legjobb eredmény tíz mázsá volt holdankint.

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B /7 kiadás

1950. július 17.

7 óra 10 perc

/Debrecen-Békésosaba párosversenyében ... folyt./Vid % Kir/Rnás/So  
Mi Ks

A nyári mezőgazdasági munkákra Debrecen dolgozó parasztsága Békésosaba dolgozó parasztjaival kötött versenyszorződést. A multheti debreceni látogatás után, a napokban helyszínen tanulmányozzák a két város között folyó versenyállást. Debrecen eddig a hordásban tiz, míg a tarlohántásban csaknem negyven százalékkal megelőzte Békésosabát. /MTI/

Szolnok megyében negyven község befejezte a behordást - halad a terménybegyűjtés is

ö Vid Mi /So Ks

Szolnok megyében a járások behordási versenyében Jászberény halad továbbra is az élen, ahol a dolgozó parasztság 99.6 százalékra teljesítette a behordást. Legrosszabbul áll a szolnoki járás, ahol eddig 46.337 holdról végezték el a behordást, holott 53.368 holdról kellett volna azt teljesíteni. Szolnok megye hatvanhat községéből negyven község már befejezte a behordás munkáját. A városok közül Jászberény végzett elsőnek - szombaton - a behordással.

Jól halad a oséplési munka is. Ebben a munkában a legjobb Örményes község, ahol már kilencvenöt százalékra végeztek a kenyérgabona oséplésével. Legrosszabb továbbra is Jánoshida, ahol a kenyérgabonának csupán nyolc százalékat osépték el eddig.

A tarlohántási munka továbbra is elég vontatottan halad a megyében. A legjobb maradt a tiszafüredi járás. A községek között Tiszafüred község halad az élen hatvankét százalékos teljesítéssel. Utána következik Tiszaderzs hatvan százalékkal és Tiszaigar ötven százalékkal.

Vontatottan halad a megyében a másodtermények vetése is. A tiszafüredi járásban a másodnövények vetését valamennyi község átlagosan harminc százalékkal felül teljesítette. Kiemelkedik Tiszaigar község, mely 106 százalékra és Tiszafüred, amely 156 százalékra teljesítette előirányzatát. A másodnövények elvetése terén akárosak a tarlohántásban, a szolnoki járásban van a legnagyobb lemaradás. Szandaszőlős község csak két százalékra, Szajol község csak négy százalékra teljesítette a másodnövényvetési előirányzatot.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950. július 17.

7 óra 25 perc

/Szolnok megyében 40 község ... folyt./ Vid 9 /Ené/So Mi An Ks

Békés megyében az orosházi járás területén július 15-én 100 százalékos befejezést nyert a gabona behordása.

A járás területén nagy iramban folyik a cséplés. Szolnok megyei jelentések szerint eddig a járás községeiben 55.996 mássát búzát, 12.033 mássát árpat, 1433 mássát zabot, 1520 mássát rozsot csépeltek el.

A cséplésnél egyidejűleg megindult gabona-begyajtási versenyben a járás községei közül első Gádos, ahol péntekig elcsépeltek 7207 mássát búzát, 1012 mássát árpat, 41 mássát zabot. Az elcsépelte gabonából péntek estig beadták a földművelésügyi minisztériumhoz 2601 mássát.

A cséplésben jó eredményt ért el még Nagyszénás, ahol eddig 15.928 mássát gabonát csépeltek el. A begyajtásban is vannak arányok; 1904 mássát a péntek estig beadott gabona mennyisége. Totkolón 13.249 mássát csépeltek el. Totkolónak azonban ügyelnie kell, ha eleret akar tenni versenyfelhívásában vállalt kötelezettségének, mert a beadásban lemaradás mutatkozik. Péntekig itt is még csak 1864 mássát szállítottak be. A leggyengébben Kuzsátföldváron csépelnek, ahol tizen-négy cséplőgép van, mindaddig csak 2343 mássát csépeltek el. Beszállították mindössze 605 mássát.

Cegléden az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság felbuzdulva a termelésnövelési csoportok jó munkáján jó versenykellőben végzik munkájukat. A jó versenykellő mellett tudható be, hogy Cegléd város határában a hiányosságok mellett jó eredmények is vannak. A dolgozó parasztság a minisztertanács határozata értelmében becsülettel végzi a reá háruló feladatokat. Így 1950. július 16-ig a behordást 99.5 százalékosan elvégezték. Vasárnapi jelentés szerint elcsépeltek 327 vagon gabonát.

A cséplőgép munkái nemes versenyt vívnak a vándorzászló megszerzéséért. A vándorzászló minden nap a legjobban dolgozó géphez kerül. Sokszor igen komoly feladat előállítja a bizottságot a legjobb teljesítmény megállapítása miatt.

Hiányosság mutatkozik a tarlóhántás és a másodvetés teljesítésénél a területén. A tarlóhántást még csak huszonnégy százalékosan teljesítették a városban, másodvetésük is mindössze 480 katasztrális holdat tesz ki.

PL

/folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 19. kiadás

1950. július 17.

7 óra 30 perc

/Szolnok megyében 40 község ... folyt./ Vid & Rné/So Mi. Ks

Cegléden nem elég jól szervezték meg az igaerő felhasználását, nem vették eléggé igénybe a gépállomás segítségét. Most a beherdési munkálatok befejeztével a felszabaduló igaerőt teljes erővel rá kell állítani a fontos talajművelési munka elvégzésére. /MTI/

A hortobágyi állami gazdaságban gyors ütemben folyik a cséplés  
Vid & Kir/Rné/So Mi Ks Debrecen, július 17.

A hortobágyi állami gazdaság nagymajori és borzasi üzemegységében végeztek a csépléssel, de a munkák gyors ütemben haladnak a gazdaság többi részén is. A csépléssel péntek estig negyven százalékosan végeztek. A gazdaság dolgozó versenyvállalásaiiban arra tették ígéretet, hogy július 25-én helyett már július 20-án teljesen végeznek a cséplési munkákkal.

A cséplésben eddig is igen szép eredményeket értek el a brigádok. A nagymajori üzemegységben például a "Csóka" cséplőbrigád 168 százalékosan teljesített. A "Köteles" brigád Ohaton kéttőszáztíz, míg az elepi "Vörös Csillag" brigád százkilencvenkilenc százalékosan dolgozott a cséplésnél. A hordásnál kiemelkedik Hartmann Imre kocsis munkája, aki kéttőszázhuszonhárom százalékosan teljesített és emellett gondosan ügyelt a kévék rakásánál, hogy a szemvesztéséget a lehető legminimálisabbra csökkentse. A kévéket nem dobálta a szekerre, hanem gondosan ügyelve rakta fel.

Szélesedik a párosversenymozgalom is. Debreceni Mihály, az elepi üzemegységben dolgozó cséplőgép vezetője, versenyre hívta ki Kövér Sándort és H. Nagy Gábort, hogy a munka jó megszervezésével járuljanak ők is hozzá a napi kétszáz mázsán felüli csépléseredmény eléréséhez és a szemvesztés egy százalékos alá való csökkentéséhez.

De a hordás és a cséplés munkájának fokozása mellett nem maradtak le a növényápolási munkákról sem. A kukoricát és a répát mindenütt megkapálták háromszor, de igen sok táblán már a negyedik kapálással is végeztek. Itt is érték el jó eredményeket a dolgozók. Irén Zsuzsanna 332, Cséke Margit 240 százalékosan teljesített a répakapálásban. /MTI/

K

Huszonhat osztrák pionir érkezett Budapestre négyhetes táborozásra

t Z/Gné/So KJ Rn

Hétfőn reggel a menetrendszerű bécsi nyorsal

a Magyar Uttörő Mozgalom meghívására huszonhat osztrák pionir Ausztria különböző vidékeiről a Keleti pályaudvarra. Érkezett a Keleti pályaudvar szakszervezet magyar uttörő harcsány délután, majd a háromsoros "Húr" -tel zengett, mikor bejutott a vonat. Az osztrák uttörők kendőket lobogtatva fogadták magyar pajtásaik üdvözlését. Az anne ségen Kende Márta beszélt az Uttörő Központ nevében. "Békiért és szabadságért folytatott közös küzdelem - mondotta a többi között - a mi barátságunk meggingathatatlan, szilárd alapja. Ezért vártuk olyan nagy szerepettel érkezéseteket. Ez a néhány hét, amelyet szép hazánkban együtt eltöltünk, ezze majd még szorosabbra a magyar és osztrák gyermekek és népeink barátságát."

Az üdvözlésre Mimi Kreutzer, az osztrák uttörők vezetője válaszolt. Elmondotta, hogy Ausztriában sok rémhírt terjeszt az imperialista sajtó a magyar népi demokráciáról. "Ezért örülünk, hogy közelről megismerhetünk benneteket és hazatérve emendhatjuk mindazt a sok szépet és jót, amit már eddig is, a határtól Budapestig, tapasztaltunk és amiben még az elővetkező négy hét alatt részünk lesz."

A rövid ünnepség után a magyar uttörők nagy buzgalommal segítettek osztrák pajtásaiknak a csomagokat elhelyezni az autobuszon, majd a huszonhat osztrák gyermek két kísérelőjével elindult a csillebérci nagytáborba, ahol négyhetet töltenek együtt a legjobb magyar csapatgardistákkal és népi demokráciákból később

érkező pionirokkal. /MTI/

Rémhírtérjesztő áruhalmozokat vettek őrizetbe

MM & Gné/So Rn

Az Államvédelmi Hatóság őrizetbe vette Posán Lőrinc kispesti lakos, fuvarozó vállalat tulajdonost, Silber László fűszerest, Didek János kereskedő, Patiszfiály László fuvarost, Veneciánér Lászlóné mészaki tanácsos feleségét. Az őrizetbe vett személyek rémhírtérjesztéssel és áru felhalmozással közellátásunk folyamatosságát akarták veszélyeztetni. A dolgozók érdekeit súlyosan fenyegető esemény miatt a bíróság fogja őket felelősségre vonni. /MTI/ TL

M T I B I F Ü L D I H I E K

B 21. kiadás 1950. július 17.

10<sup>óra</sup> 55<sup>óra</sup>

Kertnői nyílt Csepelen

1 Ft/Gás/So MOZI B Bn

Vasárnap este megnyílt a csepeli Tincsi filmcsinhal kertnői a Hírosi Mária új sporttelepén lévő szabadtéri színpadon. Szép idő esetén itt tartják meg ezután a Tincsi filmcsinhal utolsó előadását. Az új kertnői a "Sivartagi tizenhárom" című szovjet film bemutatásával nyitotta meg kapuit. /MTI/

A Szépművészeti Múzeum

k VIII Ft/Gás/So KJ Bn

grafikai osztályának "Rembrandt és kortársai" című kiállítása július 15-én megnyílt. /MTI/

Lengyel népművészeti kiállítás

KKI & Kt/So Bn

nyílik meg a Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében július 21-én péntek délután a Nemzeti Szalonban. /MTI/

Árváltozások

Bp & Gás/So Bn

Nagybani áraknál: zöldpaprika tölteni való 3.80, szentesi és csabai tölt. való papr. 3.80, almaparadicsom 1.60, serminda szilva 2.40 /ezek az árak estek/ asztali alma I. 1.60 /uj/, II. 1.00 /uj/, rétesalma 1.60, /uj/, uborka 2.80/uj/, szőlő 5.20 /uj/

Kiosínybeni áraknál: almaparadicsom 1.95, tölteni való paprika 4.68, szentesi és csabai tölteni való paprika 4.68, serminda szilva 2.92 /ezek az árak estek/ asztali alma I. 1.95, II. 1.22, rétesalma 1.95, uborka 3.41, szőlő 6.34 /uj árak/ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

22. kiadás 1950. július 17. 13 óra 10 perc

Megnyitották Obudán a Pedagógiai Továbbképző Tanfolyamot

t Sr/So/So KJ Bn

Pedagógiai Továbbképző Tanfolyam indult Obudán a Fő-téri iskolában. Hétfőn délelőtt a megnyitó Unnepségen Adám Zeimond, az Ady Endre uti Pedagógiai Ginnázium igazgatója köszöntötte a tanfolyam hallgatóit, majd Darvas József kultuszminiszter mondott beszédet:

- Ez a nyár a pihenésen kívül komoly feladatot is ró a pedagógusokra - mondotta. Körülbelül nyolcezer pedagógus vesz részt különböző továbbképző tanfolyamokon. Ennek a tanfolyamnak ötven hallgatója is igyekezzen a hatheti tanulási ideje alatt a pedagógiai elméleten kívül a marxi-lenini elmélet elsajátítására is, mert ez az alap szakmai továbbképzésükhöz. Igyekezzenek a szovjet pedagógiai elméletet magukévá tenni, hogy lépést tudjanak tartani a fejlődő álettel.

Fekete Tibor, a XIII. kerületi pedagógiai ginnázium igazgatója a tanfolyamon résztvevő középiskolai tanárok és gyakorló pedagógusok nevében tett ígéretet, hogy szorgalmukkal méltók lesznek arra a kitüntetésre és bizalomra, amelyben népi demokrácia részesítette őket. /MTI/ / arra a

A nyírbátori "Rákosi-zászlós" uttörő csapat nyári munkája

i Sr/Gné/So VKI KJ Bn

A nyírbátori 2. számú általános iskola uttörő csapata az eredményesen lezárt tanév után megszervezte nyári táborozását. A "Harc a buzaszemekért" mozgalomban az ország valamennyi uttörő csapatával versenyben áll a tarlon maradó buza- és rozskalászok őszegyjtésére.

A tavasszal létesített vitaminkertjüket a pajtások szövetkezeti alapon művelik. A termelt főzelékféléket értékesítik és jövedelmét a táborozásra fordítják. Eddig már tizenhét pajtás táborozási költségeit biztosították a vitaminkert jövedelméből.

Nyári táborozásuk fénypontja ötven pajtás egyhetes táborozása a csillebérci uttörő táborban, jutalmul a kétizben megnyert "Rákosi vándorzászló"-ért. Egy pajtás résztvesz a nyár folyamán külföldi táborozáson is, melyet szintén a csapat jó munkájával érdemelt ki.

Az 51 pajtáson kívül a többi 200 pajtásnak is megadják a nyári táborozás lehetőségét, részben a megyei uttörő táborban, részben az "Ifjú turista" mozgalomban, részben pedagógiai táborban. A sostoni megyei uttörő táborban 17 pajtás táborozik. Augusztusban pedig ifjú turista pajtások kirándulnak a hegyekbe. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950. július 17.

13 óra 10 perc

A dolgozó parasztság szeretete, várakozása kíséri útján a Szovjetunióba utazott küldöttséget

Ö Vid & So/So Mi Ko

Toró község dolgozói jó munkával akarják megköszönni azt a nagy megtiszteltetést, hogy az ő falujukból is elnehetett egy dolgozó paraszt a Szovjetunióba. Szemán István nyolchaldas kisparaszt. Mielőtt elment, megfogadta dolgozó paraszttársainak, hogy alaposan tanulmányozza a kolhozokat, szovhosokat és ott szerzett tapasztalataival fogja segíteni a dolgozó parasztokat. Az itthonmaradt dolgozók sokat várnak Szemán Istvántól. A Szovjetunióban tapasztalt módszerekkel a termelést a kétszeresére akarják emelni. Azt szeretnék, hogy az ő falujuk legyen a legjobb a megyében.

Tornyosnémetiből Kollári Istvánné tiszos tag utazott a Szovjetunióba. Nagyon boldog volt, amikor megválasztották: addig még festen sem volt, most pedig a Szovjetunióba mehet. Nagy tervei vannak. Meg akar nézni egy Micsurin-kertészetet és - az ott szerzett tapasztalatok alapján - akar létesíteni hasonló mintagazdaságot. A falu dolgozói baráti szeretetüket és a Szovjetunió iránti mély hálájukat küldték vele a szovjet dolgozóknak.

Özv. Lélke Jozsefné hathaldas kisparaszt a sajópüspöki dolgozó parasztok küldötte. Ő főképpen a nagyüzemi gazdálkodást akarja tanulmányozni. A sajópüspöki dolgozó parasztok alig várják visszajövetelét. Már elhatározták, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai nyomán - amint visszajön - tiszos-t fognak alakítani.

Vid & Gz/Gz/So

S z e k s z á r d , július 17.

Péti János dolgozó paraszt, az MDP tagja, a tanácsjárás küldöttként ment a Szovjetunióba. Péti János elviszi magával dolgozó paraszttársai üzenetét: "Szovjetunió! és jó munkával, kötelességünk maradéktalan teljesítésével küzdünk a béke megvédéséért. Péti János elviszi Portelekiné üzenetét is: "Mondd meg a hőslélekű szovjet asszonyoknak, hogy mi, a tanácsjárás dolgozó asszonyai forró szeretettel tekintünk feléjük, őket tartjuk példaképünknek és mélyszégyűlölettel vagyunk ellelve az amerikai imperialisták aljas provokációjával szemben, amit a hősi koreai nép ellen indítottak. Mondd meg azt is a szovjet asszonytársaknak, hogy ha kell egyvert is fogunk, ahogy tőlük láttuk és az ő védjük meg arány szerinti boldogságunkat. ----- / a mi példaképünk

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E 24. kiadás

1950. július 17.

13 óra 10 perc

Kulturrendezvényeket és könyvkiállításokat tartanak a mátészalkai kulturothtonban

Kj/Gné/So KJ Bn

Mátészalka, július 17.

A mátészalkai kulturothton két hónap alatt építették át egy sérült házról, jórészt társadalmi munkával. A helyi népművelési bizottság összehívta a tömegszervezetek vezetőit és kulturfelelőseit. Megbeszéltek, meg kell teremteni a lehetőséget, hogy a mátészalkai dolgozók egy közös helyen tanuljanak és szórakozzanak. Amikor ismertették a kulturothton nagy jelentőségét, egymásután születtek meg a felajánlások. A tömegszervezetek mind vállalták, hogy hozzájárulnak a kulturothton megvalósításához. A Défosz tagjai ingyen fuvarot biztosítottak, a lakatosok, asztalosok, bádigosok szak tudásukat állították a kulturothton építésének szolgálatába. Volt, aki forintjaival járult hozzá az építkezéshez. A felszerelésre és az építőanyag pótlására a népművelési minisztériumtól kaptak tizenötezer forintot.

Most hetenként kétszer, szombaton és vasárnap gyűlnek egybe a kulturházban. Kulturrendezvényeket és könyvkiállításokat tartanak. A közeljövőben a "Moszkvai jellem"-et mutatja be a Pósta Szakszervezet kulturgárdája az ötszáz személyes nagyterem színpadán.

A kulturothton vezetősége elhatározta, hogy mezőgazdasági munkák, az aratás és cséplés befejezése után mindennapos programot állítanak össze a kulturothton számára. A természettudományos előadásokat rendszeresítik majd, be is szereztek már egy diavetítőgépet. Külön természettudományos kört is szerveznek.

Napról-napra több folyóiratot olvashatnak a dolgozók a kulturothtonban. A folyóirat előfizetését társadalmi uton is megszervezték. Legutóbb a földművelésügyi minisztérium vezetősége fizetett elő két folyóiratra a kulturothton számára.

A kulturmunka fejlesztése érdekében elhatározták, hogy a különböző tömegszervezetek kulturcsoportjaiból központi kulturgárdát szerveznek, megyei vonatkozásban pedig rendszeresítik a kulturothtonok között a tapasztalatcserét. /MTI/

Júliusban Győr-Sopron megye területén tíz községben létesít a Népművelési Minisztérium népkönyvtárat

Vid BT/So KJ Bn

Győr, július 17.

A Népművelési Minisztérium júliusban Győr-Sopron megye területén tíz községben létesít népkönyvtárat. Az új könyvtárakkal együtt - amelyek Hegyeshalom, Levél, Mosonszolnok, Mosonszentjános, Markotabödöge, Baracs, Kóny, Enese, Fehértó és Bezsi községekben létesülnek - a megye területén hatvonnégyre emelkedik a népkönyvtárak száma. Ev végére nyolcvan népkönyvtára lesz a megyének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950. július 17.

13 óra 15 perc

Jelentős Beruházások Szolnok megyében az ötéves terv első félévében  
Vid & NÁ/NÁ/So FT Ks Szolnok, július 17.

Jelentős beruházások történtek Szolnok megyében az ötéves terv első évének első hat hónapjában. A beruházások jelentős része népjóléti és népművelési jellegű. Az első hat hónapban a megyében hét községben, illetve tanyacsoportban építettek új ovodát. Egy ovoda átlagos építési költsége kétszáz ezer forint volt. Kibővítették a szolnoki közpórház sebészeti pavillonját kilencven ágygal, nyolcszáznegyvenezer forint költséggel. Tiszafüreden szüldóthont létesítettek kettőszázhatvanötezer forint költséggel. Tiszagyendán, Tomajmonostoron, Tenyón és Szelevényen egyenként százötven ezer forint beruházási költséggel orvosi rendelőt és lakást létesítettek. Megépült Törökszentmiklóson a megye legmodernebb bölcsődéje kettőszáznegyvenkilencezer forint költséggel. Ezenfelül hat tanyaközpontban egyenként százötven ezer forintos költséggel községházát és jegyzői lakást építettek.

A kulturális szükséglet kielégítésére Kengyel községben és Cibakházán százhatvanötezer, illetve százhuszonötezer forint költséggel modern kulturházat létesítettek. /MTI/

Az év végéig több, mint félmillió forint megtakarítását vállalták a Hungária Vegyiművek dolgozói

i KM/So NiM Gp

A Párt útmutatása alapján egyre nagyobb sikerrel szélesedik az anyagtakarékossági mozgalom a vegyiparban is. Az elmúlt hónapokban a Hungária Vegyiművek dolgozói és műszaki vezetői tárgyalták meg az anyagtakarékosság lehetőségeit és részletesen kidolgozott terv alapján megszervezték az anyagtakarékossági mozgalmat.

A Maronátrón üzem dolgozói a maronátronygyártáshoz szükséges anyagok és áram gondosabb felhasználásával, jobb munkamódszerekkel több, mint hetvenhatezer forint megtakarítást vállaltak. Az anyagtakarékossági terv kidolgozása során a dolgozók itt kiszámították, hogy a terv második félévében vállalt só és árammegtakarítással fedezni tudnák hat hónapig egy tízezer lakósu város só és áramszükségletét.

Az enyvgyárban a komplexbrigád javaslatára a gyár enyvtöltési ujitást vezetnek be és ezzel mintegy százötven ezer forint értékű enyvet takarítanak meg. A gyár műhelyei az év végéig összesen ötszázötvenkilencezer forint megtakarítást vállaltak. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

26. kiadás

1950. július 17.

13 óra 25 perc

A kis- és középállomásokon az őszi csúcsforgalom idejére már a vonat állási ideje alatt végzik el a rakodást

i NL/NL/So Gp

A vasuton szállítások kezelésének, több, mint negyven százalékát a kis- és középállomásokon bonyolítják le. A kocsiforduló meggyorsítását nagy mértékben akadályozza, hogy ezeken az állomásokon hosszú idő telik el az áruk ki- és berakodásával. A kocsikban megérkező áruszállítmányt ugyanis eddig az állomásokon lekapcsolták és azokat csak a vonat távozása után raktár ki. Az üres kocsi viszont újabb tolatások után a következő vonathoz csatolták.

Ez a módszer a vonatoknak minden állomáson komoly idővesztést okozott és emellett jelentős mennyiségű kocsi hosszú órákra, néha egész napra kiesett a forgalomból.

Ennek megszüntetése érdekében az őszi csúcsforgalom idejére a kis- és középállomásokon már a szovjet vasutasoktól átvett új ki- és berakodási módszert vezetik be. A megérkező árut tartalmazó kocsit nem kapcsolják le, hanem a vonat állási ideje alatt végzik el a rakodást. A rakodási idő csökkentéséhez azonban fontos, hogy az átrakáshoz szükséges szállítási eszközöket a vonat érkezési idejére pontosan előkészítsék a kirakodó pályára, a berakásra kerülő árut pedig szintén előre készítsék ki a szállító vállalatok az állomásra.

Az új rakodási módszert már többfelől is nagy eredménnyel alkalmazzák és a tapasztalatok azt mutatják, hogy így gyorsabban lehet lebonyolítani a rakodást. Ezenkívül teljes a kocsikihasználás is, mert a vagonok nem maradnak kihasználatlanul az állomásokon, hanem a kirakodás után újra megrakva szállítja tovább őket a vonat. /MTI/

A szocialista munkaversenyben dolgozó vágányok közül már többen teljesítették 1950. évi tervüket

i Vid Ho/Gné/So Gp

Az oroszországi XVI.-os alma sztahanovista vágányára, Haró Ferenc, már decemberi tervén dolgozik, 191 százalékos átlagteljesítménnyel. Az elmúlt hónap teljesítménye 218.6 százalék volt.

Ribánszki Sándor, a királyi bányászati üzem dolgozója az üzem egyik legjobb egyéni versenyzője. Ribánszki Sándor és Nihis Pál megérvájár 1950. évi tervüket befejezték és sztahanovi normával 1951. évi tervükön dolgoznak.

A tatabányai XII.-es alomában Balázs János és Bruzsina Mihály fejezték be évi tervüket.

(Folyt. köv.)

Ⓟ

/A szocialista munkaversenyben ... folyt./ i Vid Ho/Gné/So Gp

Hosszulejáratu versenyszerződések

A komlói bányászatok munkaversenye Gerő Ernő beszéde után a dolgozók hosszulejáratu versenyszerződéscével új lendületet vett. Rein János vájár a hatodik szint első csapatának tagja, az ötéves terv sikeres befejezésére versenyre hívta ki az ország valamennyi vájárját. Juniusi 256 százalékos átlagteljesítményét már 497 százalékra emelte. Tervét szeptember 1-re fejezte be. A komlói bányászokban eddig 75-en kötöttek hosszulejáratu versenyszerződést. A brigádverseny is gyorsabb ütemben fejlődik. Az első csapat bevezette a "meleg-csákány" rendszert. A terv és a munkafegyelem megszilárdításával törekednek évi tervük határidő előtti teljesítésére.

A dorogi II.-es akna fiataljai brigádba egyesítették erőiket és elhatározták, hogy a szocialista munkaversenyben élre törnek, termelésüket a meglevő szűk keresztmetszetek felszámolásával tovább fokozzák. A brigádál kitáshoz a tervév második negyedében máris túlteljesítették: 143 munkanap helyett 71 nap alatt 208 százalékos átlagteljesítménnyel. A kitűzött tervüket

A kisgyóni szénbánya az első negyedév 109.5 százalékos átlagteljesítményét 122 százalékra emelte az önköltség tiz százalékos csökkentése mellett. Itt Dittrich Jozsef vájár már teljesítette 1950 évi tervét. Többen decemberi és októberi tervüket teljesítik. A hosszulejáratu versenyszerződések kötése jól halad, egyetlen napon 96-an álltak a terv időelőtti teljesítését célzó szocialista munkaversenybe kapcsolód-  
tal: be-

A magyar dolgozók táviratok és levelek százezreiben ítélik el az amerikai imperialisták aljas támadását a hős koreai nép ellen

i Z/So KJ Bn

"El a kezekkel Koreától!" Vesszenek az imperialista provokátorok!" e jelszavaktól visszhangzik az egész világ és ehhez a tiltakozáshoz csatlakoznak ország-erte a magyar dolgozók is.

Az I. kerület rendőrfőkapitányság IX. alapszerve- nek dolgozói disztáviratot intéztek a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához, melyben felháborodással tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai beavatkozása ellen. Követelik az amerikai csapatok azonnali kivonását Korea területéről és a hadianyagszállítás haladéktalan megszüntetését. "Testvéri együttérzésünkről biztosítjuk a hős Korea dolgozóit a néphadsereg katonáit és partizánjait. Jobb munkával segítjük elő a proletárnemzetköziség megszilárdítását, a béke védelmét és a koreai nép felszabadulását" - írják a rendőrfőkapitányság dolgozói. TL /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1950. július 17.

13óra 30perc

/A magyar dolgozók ...1 folyt./ i Z/So KJ Bn

Gyönyörű, művészi felirással díszített tiltakozó levelet írt az Építésügyi Minisztérium Irányi-utcai műszaki rajztanfolyamának több, mint száz hallgatója. Vörös zászlót, vörös csillagot és békegalambot festettek a levélre, melyet a "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához intéztek. Levelükben a következőket írják: "A hatalmas Szovjetunió által vezetett béketábor minden becsületes dolgozójának tiltakozásához csatlakozva a legerélyesebben követeljük, hogy az amerikai imperialisták szüntessék be a szabadságért harcoló hős koreai nép ellen intézett háborús provokációt."

A Platter Konzervgyár békebizottsága békegyűlést rendezett, melyen a gyár minden dolgozója résztvett. A szónok szavai után a dolgozók kifejezték harcos békeakarataikat és szolidaritásukat a hős koreai nép iránt. Végül táviratot intéztek az Országos Béketanács Titkárságához, melyben megvetéssel utasítják vissza az amerikai imperialisták kalandor politikájának újabb provokációját.

A kiskunhalasi és a békéscsabai Barnovál dolgozói is tiltakoztak táviratukban a koreai nép ellen intézett imperialista támadás ellen.

Szolnokon a Pedagógus Szakszervezet röpgyűlést tartott az uttörő vezetőképző tanfolyam hallgatóinak részvételével. A hallgatók egyhangú lelkesedéssel foglaltak állást az amerikai imperialisták agressziójával szemben.

Tiltakozó táviratukban őszinte felháborodással elítélik az amerikai imperialisták és csatlósaiak támadását Kofea népe ellen. "Mi, pedagógus uttörő vezetők azt kívánjuk a sokat szenvedett koreai népnél, hogy minél előbb vivja ki teljes szabadságát és függetlenségét. Ugyanakkor szolidaritást vállalunk a hős koreai nép harcával, - ígérjük, hogy a továbbtanulás, a tanulók nyári foglalkoztatása és a terménybegyűjtés sikeres elvégzésével tovább fokozzuk a harcot az amerikai imperialisták belső ügynökei, a klerikális reakció és a jobboldali szociáldemokraták ellen. Ezzel akarjuk elősegíteni a nemzetközi proletariátus teljes győzelmét és a világbéke megszilárdítását."

A debreceni posta dolgozói nevében a békevédelmi bizottság táviratozott: "A legelőszöben elítéljük az amerikai imperialisták aljas támadását a békéjéért, függetlenségéért, harcoló bátor koreai nép ellen. A végső győzelem kivívásához, amelyet a dicső koreai néphadsereg és a partizánok a békés emberiség ellenségei fölött arat - kívánunk sok és teljes sikert."

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 . kiadás

1950. július 17.

14 óra 40 perc

/A magyar dolgozók ... 2. folyt./ i Z/So KJ Bn

A mezőhegyesi Cukergyár-dolgozói röpgyűlésükrol egyöntetű megvetés-eket nyilvánítják az imperialista támadókkal szemben. A továbbiaké : során felkérlik a "Megvédjük a Békét" mozgalom Országos Tanácsát, hogy tolmácsolja az üzem-dolgozóinak ószinte rokonszenvét és szolidaritását, melyet a termelés fokozásával fejeznek ki a hős koreai nép iránt.

A budapesti V. kerületi előljároság dolgozói is csatlakoztak a világ dolgozóinak tiltakozásához az USA Korea ellen intézett agresszív támadása miatt." Az amerikai imperialisták sárba tiporják az ENSZ alapelveit és az emberi szabadságjogokat. Követeljük a világ dolgozóival együtt az amerikai hadsereg azonnali visszahívását Koreából, mert Korea a koreaiaké." /MTI/

Száznyolcvanötezer tankönyvet készitettek el két hét alatt a Forrás Nyomda dolgozói

i Szi/Gné/So Gr

A Nyomda- és Papiripari dolgozók vállalták, hogy az új tanévre előirányzott több, mint hétmillió tankönyvet augusztus 15-re elkészitik.

"Egyetlen magyar iskolásgyermek se lesz szeptemberben tankönyv nélkül"

- mondja az erről szóló határozatuk. A nyomdaüzemek dolgozói most fokozott lendülettel dolgoznak azon, hogy teljesítsék ezt a megtisztoló és nagy feladatot.

A Forrás Nyomda dolgozói máris kimagasló eredményt értek el a tankönyvek pontos, határidőre való elkészítésében. A nyomda június tervében a legnagyobb tételt a száznyolcvanötezer példányú VI. -os általános iskolai földrajzkönyv elkészítése képezte, azonban a kézirat és a szedés késése miatt az előirányzott június 8-a helyett, csak 15-én indulhatott meg a rotációs gépteremben a földrajzkönyv nyomtatása. A Forrás Nyomda dolgozói elhatározták, hogy a késés ellenére június 30-ára elkészitik a tankönyveket. Így az előirányzott huszonötezer kötet helyett

naponta harmincezer tankönyvet kellett elkészíteniük ahhoz, hogy a késést behozzák

A nyomda dolgozói megértették felajánlásuk fontosságát és egymásután születtek meg a kimagasló eredmények.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍROK

3 30. kiadás

1950. július 17.

14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

• 30/30 3n

A Meteorológiai Intézet jelenté hétfőn délben

12 órakor:

Az irerségi viharciklon északkelet felé vonulva hűvös levegőt szállít, a viharcsüvőt szí Irerszig, Skécia, a La Manche -csatorna és Skandinávia déli részének időjárását. Közép-európában tart a csendesebb, szárazabb időjárás és csak elszórtan vannak a csapadék zóporok. A Földközi tenger nyugati medencéje fölött meleg, páradús levegő áramlik el a Balkánt, a Kárpát-medence délkeleti részét, hol a Ukrajna felé.

Hazinkban vasárnap a hűvös tengeri levegő az egész országban uralomra jutott és megszűnt a keleti és nyugati megyék között szombaton kialakult 12 fokos hőmérsékleti ellentét. Általában 22-25, Békéscsabán 27 fokig emelkedett a hőmérséklet, csak Pécsen az egésznapos borultság miatt maradt a 20 fok alatt. Sokfelé volt újabb eső, most már a keleti megyékben is, azonban jelentősebb 10 mm-nyit meghaladó mennyiségű, csak Baranya vármegyében hullott. Délután felszakadozott a felhőzet, országszerte megszűnt az eső.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal, a légnomás napi középértéke 2.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre számított légnomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: mérsékelt nyugati, délnyugati szél, változó felhőzet, ma elszórtan néhány helyen, ho nap többfelé, főleg nyugaton záporosó, esetleg zivatar. Fülledt, m. leg 146. /MTI/

-----

D

M T I      B E L F Ö L D I   H I R E K

31. kiadás

1950. július 17.

14 óra 40 perc

/185. ezer tankönyvet ... 1. folyt./ i Szi/Gné/Só Gy

Gulics József papírvágó a kettős példányban nyomtatott tankönyv kilencvenhatezer ívét egy mászokban vágta fel. Szilárd Lajos, Schreiber Ernő és Földi Jeno könyvkötők két mászokban huszonötezer könyv helyett harmincezer darabot készítettek el. Az utolsó két napon meg tovább folytatták teljesítményüket és harmincnégyezer darabos csucsteljesítményt értek el. Hasonlóan emelték teljesítményüket a vágógépek dolgozói is, akik lemaradás nélkül feldolgozták a megnövekedett könyv mennyiséget. Az elért eredményeket a lemaradásokat táblapokon, naponta közölték az üzem dolgozóival.

A munkából a nyomda értelmiségi dolgozói is kivették részüket

Az utolsó napokban öt adminisztratív dolgozó a könyvkötőnél dolgozott, míg szaktársaik a hónapvégi nagy irodai munka ellenére is elvégezték az ő munkájukat. Azok a dolgozók pedig, akiknek az ives ( ) mélynyomó gépteremben kézirat készítés miatt nem volt munkájuk, a könyvek csomagolásában és a belső anyagmozgatásban segítettek, hol szűk keresztmetszet mutatkozott a többletmunka következtében. De a nyomda dolgozói emellett a többi munkát sem hanyagolták el. A hetilapok, a folyóiratok és a különféle brosurák elkészítése mellett még Panova "Világos park" című regényének ötezer példányát is bekötötték.

A tankönyvek pontos határidőre való elkészítésének nagy politikai és kulturális jelentőségét nemcsak az öntudatos dolgozók, hanem a reakció is felismerte. Így történt meg az, hogy a könyvkötő osztályon Pesádi Ferenc volt szociáldemokrata bizalmi, - ezekben a napokban a személyzeti osztályra ment panaszra, hogy "olyanok dolgoznak a könyvkötő osztályon, akik nem értnek a szakmához." Arra hivatkozott, hogy ő "régén négy évig tanulta ezt a ... szakmát." /A szakma tanulási ideje ma két év/ Pesádinak az egyesülés előtti vesszőparipája az volt, hogy "ezt a munkát nők nem végezhetik el". 1949-ben pedig az átképzős könyvkötők ellen agitált azzal, hogy "egy év alatt a könyvkötészetet nem lehet megtanulni". A dolgozók azonban leleplezték, hogy

∟ hatszázezer

az ilyen mesterkedések a reakció és a jobboldali szociáldemokraták sugalmazására történtek.

Az a hatalmas verseny, amely magával ragadta az üzem dolgozóit, elsöpört az ilyen ágálásokat és meghozta gyümölcsét. A kitűzött határidőre, június 30-ra két hét alatt kinyomtatták és bekötötték a száznolevanezer földrajz könyvet. Az eredmény megmutatkozott a termelékenység emelkedésében is. A nyomdában az egy órára eső termelési érték a májusi 13.01 forintról júniusban 22.69 forintra emelkedett. A Forrás Nyomda dolgozói ráta vannak, hogy augusztus 15-ig elkészítsék a rájuk eső több, mint példány ötféle tankönyvet. Ugyanakkor munkájukat úgy szervezik meg, hogy a tankönyv készítés mellett elvégzik a folyamatos munkákat is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1950. július 17.

14 óra — perc

Segítsük a szabadságért harcoló hős koreai népet!

- Országos gyűjtés a Koreába küldendő tbori kórházra.

& Gné/Tom KJ Bn

A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa az alábbi felhívással fordul a magyar dolgozókhöz:

A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa július 15-én Budapesten összehívott tiltakozó maggyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben arra hívta fel a magyar népet, hogy küldjön a koreai nép szabadságáért segítségére a Koreai Népköztársaságba egy tbori kórházat, orvosokkal, ápolószemélyzettel, teljes orvosi felszereléssel és gyógyszerekkel.

Most ezzel a kéréssel fordulunk az ország népéhez, hogy mindenki, aki szívében viseli a béke ügyét, támogassa erejéhez mérten ezt a gyűjtést, melynek célja, hogy minél hamarabb elküldhessük a tbori kórházat Koreába, hogy ezzel is segítsük a mi szabadságunkért, a mi békénkért is küzdő hősi koreai katonákat az imperialisták gyalogos légitámadásai által szenvedő koreai asszonyokat és gyermekeket.

Felhívjuk az ország Békvédelmi Bizottságát, hogy álljon ki élére a most meginduló országos gyűjtésnek!

Iljen szabadságért küzdő hős koreai népi

"El a kezekkel Koreától!" /MTI/

x-x-x

A debreceni bőrgyár meszesbrigádja anyagkihasználása kilencven százalékos

i Szi/Gné/Tom/BSZSZ/ GP

A bőripar dolgozóinak félévi terv teljesítése után fokozott anyagtakarékossággal és hosszulejtésű versenyversenykötések készítésével készülnek az 1950. évi terv teljesítésére.

Párosverseny a Duna- és a Tisza Cipőgyárak között.

A gyárak egymás közötti versenyén nagyban elősegíti a termelékenység emelkedését. A Duna- és a Tisza Cipőgyárak versenyében a legutóbbi kiértékelés alapján a Tisza-gyár került az élre, ahol jelentősen emelkedett az egy órára eső termelési érték. A gyár dolgozóinak most a legtöbb gondot az anyagtakarékosság fordítja. Így Imre Béni alsóréz-szabász a napi kétezer pár cipő szabás mellett a hulladékból naponta négyszáz pár cipőkérget is elkészít. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1950. július 17.

15 óra - perc

/A debreceni bőrgyár meszesbrigádjának...1.folyt./

i Szi/Gné/Tom B Sz Sz GP

A gyár dolgozói célul tűzték ki, hogy 6.000 /hat ezer/ pár cipőt készítsenek el törven felül és hat ezer párt a megtakarított gumi és bőranyagokból.

A Debreceni Hajdusági Bőrgyárban a dolgozóknak közel negyven százaléka kötötte már meg az ezévre szóló hosszulejratu versenyszerződést. Az önkéntes ösztönzésre, az anyagtakarékoságra és a minőségjavításra tett szerződéses vállalásokat a dolgozók már is teljesítik. Így a meszes-brigád a szerződések megkötése előtti nyolc-tíz százalékos anyag kihasználást gondos munkával kilencven százalék fölé emelte. A női brigád pedig egyetlen darab felhasználható hulladék anyagot sem hagy veszendőbe menni. /MTI/

x-x-x

Rövid mezőgazdasági hírek.

i Vid & NÁ/Ji/Tom Mi Bn

Hercegszántó dolgozó parasztsága eddig nyolcvan százalékosan teljesítette beadási kötelezettségét. Elcsépeltek nyolcvankettő vagon búzát, nyolc vagon rozst, tizenegy vagon árpat, kettő vagon zabot. A dolgozó parasztság 2.800 /kettőezer-nyolcszáz/ holdon már a tarlóhántást is elvégezte. A kulákok megkísérlik zabot lenni a tarlóhántást. A dolgozó parasztok azonban a Párt és a népi szervek segítségével rászorítják őket a munkára. A dolgozó parasztság közvetlenül a cséplőgéptől tesz előzetes beadási köteletségének. Blazsev István négy holdas dolgozó paraszt tizenöt mézse gabonát szállított be azonnal a cséplés után. Gorjóné Illés, aki egy holdon tizenegy mézse búzát termelt, öt mézse szállított be közvetlenül a géptől.

x-x-x

Dávod dolgozó parasztsága a behordást már hetven százalékosan bevégezte. Négy száz holdról a gabonát teljesen elcsépeltek. Tizenöt vagon gabona van már a raktárban és egy vagon búzát már el is indítottak Budapestre. Itt is példásan viszonylik a dolgozó parasztság a nép államval szemben fennálló kötelezettségéhez. Farkas Pál, akinek négy és fél holdon ötven mézse búzát termelt és csak öt mézse rá kötött szállítási szerződést, mindjárt első cséplésének egész eredményét, tizenhárom mézse búzát szállított a raktárba.

/Folyt.köv./ TL

x-x-x

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1950. július 17.

15 óra 15 perc

/Rövid mezőgazdasági hírek...1.fel.t./

i Vid. & NA/Ji/Tom Mi Bn

Baján leleplezték Sárján Andrást esőplőgéptu rídonos kul kot, aki több nízsa szizsikó buz t ak rt beadni a fő drívde- szöv.tkhozat r kt r ba. A k rtevő kul k elen megindult az ú j rís. /MTI/

x-x-x

Jól halad a terménybehordás a dorogi jársban.

i Vid. & NA/Ji/Tom Mi Bn

D o r o g , július 17.

Jól halad a behordás és a esőplő a dorogi jársban. A learatott területről a gabona behordás t njeleven sz zalókban végzetők el eddig. A behordás el eg időben végzik a tarlón nt st is. Július 14-ig a learatott terület 10,5 /tizenkilenc-egész-ötthized/ sz zalókat sz ntott k fel. Teljes útamben fo tik j rísszerte a esőplő is. Minden esőplőgép üzemben van. Július 14-ig buz bol 11.095 /tizenegyszazerkilencvenöt/, rozsból 3708 /háromezerhétváz zkilnevennyole, árpból 4316 /négyezerháromezötizenhét/, zabból 220 /kettősz zhuszonkilenc/ nízsa t esőpelték el.

A községek és falvak terménybeg. útási versen yben a kök között van Tokod. A behordást sz z sz zalókig elvégezték. Két esőplőgéppel buz bol hatsz zharon, rozsból kettősz zkilneven, árpból háromsz z, zabból huszoneg. nízsa t esőpelték el.

Tét községben a behordást sz z sz zalókra, a tarlón nt st huszonh rom sz zalókra teljesítették pöntökig. Buz bol július 14-ig özerhetvennyole, rozsból háromsz zharainkilenc, árpból hatsz zötvenkettő, zabból harmincöt nízsa t esőpelték el.

Piszkón a behordást kil neven sz zalókra, a tarlón nt st harminchét sz zalókra teljesítették a a esőplő is jól halad. Még nap alatt sz znyolevenkettő nízsa buz t, hetvenkettő nízsa rozset, 79 /hetvenkilenc/ nízsa árpt, tizenhat nízsa zabot esőpelték el.

Jó eredmények vannak a j rás többi községben is, azonban pillanatnyi lemaradások is mutatkoznak eg es helyeken. A lemaradások gabona k eglenlőten beérésére vezethetők vissza. Ez okozta, hog: Nag: spon például a behordást csak ötvenkettő sz zalókra végezték el és 700 /hétssz z/horden a gabona még keresztükben fekszik a hat ron. A tarlón nt is csak harmincöt horden végezték el eddig. /Fol.t.köv./

R

MTI BÉLFÖLDI HÍRŰK

B 35 kiadás

1950. július 7

15 óra 15 perc

/Jól ment a terménybekerítés ...1.fel: t./

i Vid. & NA/Ji/Ton Mi Bn

1485 /Czernógtisz zrnólevénőt/ hold területrel Nagysápban július 14-ig csak a rossz zhuszonnegy mázsa búzát, ötvennegy mázsa rozst és szeszhatvanhat mázsa róst esőpelték ki. A jászpartbizottság irányításával a DIFOSZ a legrosszabbmódon támogatja a falvak dolgozóit, a terménybetakarítási munkálatokban. Időben biztosítja a traktorok és cséplők üzemanyagát és a szükséges felszerelést. Honvédségi és ifjúsági brigádok is segítenek a munkában. /MTI/

Esztergom és Komárom városversenyre lép a cséplés és a terménybekerítés mielőbbi befejezésére

i Vid. %/M/Rnó/Rnó/30 Mi Sze Bn

Esztergom, július 7.

Esztergom dolgozó parasztjai vasárnap Ünneplés keretében vitték be gabonájukat a földművelésszövetkezetbe. A beadási ünnepségre felvonultak az ipari üzemek dolgozói is. Kóvács András dolgozó paraszt, a géptől való beadás mielőbbi teljesítésének jelentőségéről beszélt az ünnepségen és versenyre hívta ki Esztergom városi dolgozó parasztjait. A városi dolgozó parasztságnak Komárom városi dolgozó parasztságot hívta ki városversenyre a cséplés gyors befejezése és a terménybekerítés mielőbbi teljesítése terén.

Esztergomban elsőnek Kóvács István dolgozó paraszt teljesítette beadási kötelezettségét. Fekete István három és fél holdas dolgozó paraszt a szövetkés szerződéssel lekötött nyolc mázsa gabona helyett kilenc mázst szállított be a földművelésszövetkezet magtárába. Vasárnap Esztergom városi dolgozó parasztjai háromszázhatvanhat mázsa gabonát adták be a földművelésszövetkezetbe. /MTI/

L

A budakörnyéki járásban öt önálló termelőszövetkezet alakult

1. SJ/mt/So Bn

Jó munkájának eredményeképpen vasárnap ismét több termelőcsoport kapta meg az engedélyt, hogy a továbbiakban önálló termelőszövetkezetként működjön. A budakörnyéki járásban önálló termelőszövetkezetté alakult az ürömi "Béke", a budakalászi "Előre", a nagykovácsi "Béke", a biai "Iózsza" és a zsámbéki "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport.

Az elmúlt évben jó munkát végeztek. Megmutatkozik ez az idei terméseredményekből is. Ötszázhárom hold gabonaföldjükön roszból tizennégy, búzából pedig, az eddigi eredmények szerint, tizennégy egész hatvan százalék /14.60/ mázsás termést értek el. Tíz holdon kertészetet létesítettek, tíz holdon dohányt termelnek és öt pincében megkezdték a gombatermesztést.

Rohamosan fejlődik a csoport állományállománya is. Az államtól kapott husz darabból álló sertéstörzsből már felneveltek egy újabb huszas nyulatörzset is. Több sertés t. adtak a csoporttagoknak is és a második szaporulatból megkezdték a hizlalást is. Elvállalták ezenkívül kétszáz sertés szerződéses hizlalását. Ezekből az első százat már át is adták. A jóságok átlagsúlya az előirt százhusz kiló helyett átlag százharmincöt kiló volt. Több, mint százhetven darab juha is van a csoportnak, kilenc pár lova és negyven darab szarvasmarhája.

A munkaegységek értékét még nem lehet pontosan kiszámítani, de a termelőszövetkezet tagjainak becslése szerint husz és harminc forint között lesz az egy munkaegységre jutó jövedelem. K. Szabó Mihály, mivel az idén már nyolc hold juttatott földjét is behozta a csoportba, a tavalyi száznegyvennyolc munkaegységgel szemben már eddig kettő százhetven munkaegységet tudott teljesíteni. Molnár Andrásnak kettőszázharminc munkaegysége van már.

A "Rákosi" szövetkezetnek most kettőszázhusz tagja van. Megérdemelten kapta meg az engedélyt, hogy önálló termelőszövetkezetté alakuljon. Valamennyien örömmel készültek az ünnepélyes gyűlésre, mert hogyan Barany Antal csoporttag mondotta, ezen a napon nagykoru lett a szövetkezet.

Az önálló termelőszövetkezet működési engedélyét Házi Árpád AEK elnöke adta át. Megemlékezett arról a támogatásról, amelyet az egész magyar mezőgazdaság a Magyar Dolgozók Pártjától és a munkásosztálytól kapott.

Vekordi Albert termelőszövetkezet elnöke javaslatára a gyűlés résztvevői elhatározták, hogy a mutatkozó igacserőhiánnyal megküzdve a cséplést augusztus 10-re befejezik és a gépállomás segítségével ugyanaddig a tarlóhántást is elvégzik.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950. július 17.

15 óra 40 perc

/A budakörnyéki járásban ... folyt./ i SJ/Mt/So Bn

A begyűjtést a géptől teljesítik, és minden hátralevő növényápolási munkát nyolc nappal határidő előtt befejeznek. Megerősítik versenymozgalmukat. Augusztus 20-ára a csoport százhusz kommunista tagja egyéni versenyre lép. Természetesen résztvesznek a versenyben a pártonk víli dolgozók is. Ezenkívül gondoskodnak arról, hogy minden szövetkezeti tag tökéletesen elsajátítsa a munkaegységgel való számolást.

Az új termelőszövetkezet tagjai a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"Mi, a Rákosi Mátyás nevét viselő zsámbéki termelőszövetkezeti csoport tagjai, harcos üdvözlötünket küldjük abból az alkalomból, hogy önálló termelőszövetkezetté alakultunk.

Igérjük, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével építjük tovább önálló termelőszövetkezetünket. Keményebben veszünk részt a kulákság és klerikális reakció elleni harcban, a munkaverseny további fokozásával és több, jobb termékkel járulunk hozzá a szocializmus építéséhez, hogy méltók legyünk nagy vezérünk, Rákosi elvtárs nevéhez. A zsámbéki "Rákosi" önálló termelőszövetkezet tagjai." /MTI/

Szabotáló kulákokat tettek ártalmatlanná Komárom megyében

Vid & NÁ/K/So Bn

K o m á r o m, július 17.

Takács István Kocs községbeli kulák ellen az államrendőrség eljárást indított, mert zugban kézíerővel gabonát csépelte ki és azt beromfival etette meg. Szabó Lipót kecskédi kulák ugyancsak zugban kézíerővel csépelte ki gabonáját. Ellene is megindult az eljárás.

A dorogi járás rendőrkapitánysága őrizetbe vette Kalmár Dezső táti malomtulajdonost és fiát, mert zsizsikos búzát adtak át a földművesszövetkezetnek, hogy ezzel megfertőzzék a begyűjtött gabonát. /MTI/

Két szabotáló kulékat vettek őrizetbe

Vid % nI/Ji/So Bn

Székesszék, július 17.

A Défesz feljelentést tett Horváth Imre és Vas Sándor kőszárhegyi cséplőgéptulajdonos kulákok ellen, akik szándékosan rosszul állították be a cséplőgépeket és ennek következtében a cséplésnél tizenöt százalékos veszteséget okoztak.

A jövőévi kenyérünket veszélyeztető kulákokat a rendőrség őrizetbe vette. /MTI/

R

B. kiadás

1950. július 17.

15 óra 45 perc

Vízállásjelentés

\* Tom/Tom Bn

Az Országos Vizgazdálkodási Intézet Vizrajzi Osztálya  
jelenti:

A Duna Linzig, Gönyű- Budapest és Palánka Ujvidék között apad, míshol árad. Alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 21 fok, Mohácsnál szintén 21 fok. A mai Dunai vízállások: Schärding 339 cm 31 %, Aschach 254 cm 34 %, Linz 305 cm 35 %, Strudon 456 cm 37 %, Krems 400 cm 41 %, Bács 368 cm 43 %, Pozsony 342 cm 32 %, Oroszvár 291 cm 33 %, Dunapentele 336 cm 33 %, Gönyű 186 cm 26 %, Komárom 190 cm 23 %, Esztergom 172 cm 21 %, Budapest 224 cm 22 %, Dunapentele 184 cm 23 %, Dunaföldvár 140 cm 23 %, Paks 197 cm 21 %, Baja 246 cm 19 %, Mohács 274 cm 20 %, Bozdán 111 cm 19 %, Apatin 158 cm 21 %, Gombos 153 cm 19 %, Ujvidék 119 cm 21 %, Zimony 41 cm 19 %, A Réba Szentgotthárdnál -74 cm 5 %, Győrnél 162 cm 15 %. A Dráva Barosnál 126 cm 28 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %, A Tisza Szegedig apad, lejjebb árad. Igen alacsony vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 22, Tokajnál 23, Szolnoknál 23,2 és Szegednél 23 C fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs -86 cm 7 %, Várósnamény - 151 cm 5 %, Tokaj -100 cm, 0 %, Tiszafüred -126 cm 8 %, Szolnok - 142 cm 9 %, Csongrád -223 cm 10 %, Szeged -144 cm 9 %, Tittel 60 cm 19 %. Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 kilométernél 21.5 deciméter, 245-246.5 kilométernél 21.5 deciméter, 242.5 folyamkilométernél 23.5 deciméter, 237-es kilométernél 19.5 deciméter, 230-231 folyamkilométernél 22.5 deciméter, 219-220.5 folyam km-nél 17 deciméter, 20-208 folyam km-nél 19 deciméter, 193.5 folyam km-nél 25 deciméter, 175.5 folyam km-nél 24.5 deciméter. A Szamos Csongrádnál -64 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 60 cm és 9 %, a Sajó B. nrévénél 26 cm 9 %, a Hernád Hidasnémetinél -9 cm 6 %, a Berettyó Berettyóújfalunál -146 cm 0 %, a Körösök Körösszakállnál -57 cm 7 %, Belényesnél -28 cm 11 %, Békésnél -22 cm 12 %, Gyomónál 210 cm 35 %, a Haros Makónál -24 cm 5 %, a Balaton Siófoknál 55 cm 35 %, hőfok 21, A Velencei Tó Agárdnál 95 cm, víz hőfok: 20.

Várható vízállás holnap, Budapestnél: 219. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1950. július 17.

16 óra 05 perc

Évente harmincmillió forintot takarítanak majd meg a dolgozók a talp-  
bőr tartósságának megjavításával - A Bőr-  
Laboratórium elmúlt negyedévi munkája • Cipő- Szőrmeipari Kutató

i Kné/PE/So Gp

A Bőr-, Cipő- és Szőrmeipari Kutató laboratórium az elmúlt negyedévben a többi között cserzőanyag hazai előállításával foglalkozott. A bőrparban szükséges cserzőanyag jó részét eddig külföldről hozták be, mert cserzőanyag készítésre eddig csak az alacsony cserzőanyagtartalmu tölgykőreg és gubacs állott rendelkezésünkre.

Az intézet kísérleteket folytatott jóminőségű, nagy mennyiségű hazai cserzőanyag előállítására. A papírgyártásnál eddig csatornába folyt szulfid szennyvízből már sikerült is cserzőanyagot készíteni.

1950 végéig cserzőanyagszükségletünk harminc százalékát már itthon állítjuk elő.

Az öt éves terv végéig a szükséges cserzőanyagot majdnem teljes egészében itthon készítik már.

Az intézet vezetője, dr Fehér István Kossuth-díjas vegyészmérnök találmánya az üvegáramán való szárítás. A bőrt üvegtáblára ragasztva szárítják

ezzel megakadályozzák, hogy a bőr száradás közben összezsugorodjék.

Az új eljárás évi tizenkétmillió forint megtakarítást jelent nemzetgazdaságunknak. Az intézet a találmányt az elmúlt negyedévben tovább tökéletesítette és egy még jobb eljárását dolgozta ki, amelynek alapján a bőrt alumínium lapra ragasztva szárítják. Az intézet az elmúlt negyedévben tovább folytatott kísérletet a talpbőr tartósságának megjavítására, élettartamának meghosszabbítására. Az új eljárással évente több, mint egymillió pár cipőtálpalást takarítunk majd meg, ami mintegy harminc millió forint megtakarítást jelent.

A kutató laboratórium dolgozói azt is tanulmányozzák,

milyen cipőre van szüksége a különböző foglalkozási ágakban dolgozóknak

hogyan munkájuknál ne fáradjanak el, ne kapjanak ludtalpat. Különböző sebességgel mozgatható mozgó járda készítenek és film- és röntgen felvételekkel vizsgálják, hogyan deformálódik a cipője, hogyan helyezkedik el a láb a cipőben a különböző sebességű mozgás közben. A kísérletek alapján aztán "foglalkozási cipőket" készítenek majd különböző foglalkozási ágak szerint. Így például megfajta cipőket készítenek majd az esztendő folyamán és mások számára. /MTI/

— a mozgó szalagon haladóknak

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás

1950. július 17.

16 óra *Szaro*

A budakörnyéki járásban Perbél község kapta meg a Pestmegyei Tanács vándorzászlóját.

1 SJ/Mt/Tom Szo Bn

A Pestmegyei Tanács a negye minden járásban vándorzászlókat ad át azoknak a községeknek, amelyek legjobb eredményt értek el az aratási és begyűjtési munkákban.

A budakörnyéki járásban Perbél község kapta meg a tanács vándorzászlóját. A község dolgozói ugyanis június 29-én kezdték meg az aratást és azt július 8-ra teljesen befejezték, július 14-re pedig végezték a behordással is. A esőplős befejezést augusztus 5-re vállalták. Két esőplögép dolgozik a faluban és már eddig 12 vagon gabonát esőpelték el. Azok a dolgozó parasztok, akik már eddig elvégezték a esőplést valamennyien teljes gabonafeloslegüket a géptől a földművelésszövetkezethez magtárba vitték. A község dolgozói vállalták, hogy a terménybevételeket augusztus 10-ig befejezik.

A zászlóátadási ünnepségre Perbél község dolgozó parasztjain kívül eljöttek Tinnye, Budafenő, Tök, Zsombók és Páty község küldöttjei is.

Az ünnepélyes zászlóátadáson felszólaló dolgozók hangsúlyozták, hogy munkájuk ezért volt eredményes, mert tudatában voltak annak, hogy ezáltal is konkr. csapásokat mérnek egyrészt a belső ellenésre, a kulákokra és a fekete reakcióra, másrészt jó teljesítményükkel Korea népének szabadságharcát is szolgálják.

Az ünnepi gyűlés után kulturműsor következett, melybe a szomszéd községekből jött dolgozók is bekapcsolódtak. /MTI/

x-x-x

Új telefontávközpontot kapott a Magyar Rádióhivatal.

Ki/Gnó/Tom NL GP

A Magyar Rádióhivatal új automata telefontávközpontját hétfőn reggel adta át Katona Antal, a Posta vezérigazgatója Szirmai Istvinnak, a Rádió vezérigazgatójának.

A négy színezésű vonalú új automataközpont a Standard és a Posta dolgozói együttes munkájának eredménye. /MTI/

x-x-x

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1950 július 17.

16 óra 10 perc

Bernát György beszéde

Z/PE 36. KJ Ks

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Bernát Györgynek, a Kiepesti Royal Filmzsinatban rendezett hákegyülésen elmondott beszédét. Keretet később adunk.

x x x

- Az amerikai imperialisták az agresszió előkészítésének politikájáról pótértek a közvetlen támadó, háborus cselekményekre. Ezzel még azok előtt is, akik iparkodtak a bűnös cselekvés előtt becsukni szemüket és fülüket, megmutatták, hogy ellenzégek a békeköncök, tehát az egész emberiségnek.

- Gyűlölettel és hares megvetéssel fordulunk szembe a védtelen városokat megtámadó, aszanyokat, csecesenket, agyokot, kórházakat, iskolákat bombázó gyilkos gengszterizmussal. Egy emberként kiáltjuk feljüket: El a kezekkel Koreától!

- Mint valamennyi imperialista igában sínylődő gyarmati és félgyarmati országnak, Koreának is a múltban - csak örökös nyomor és elnyomatás volt a sorsa.

- Dél-Koreában a betelepítők még nagyobb nyomorba döntötték a koreai népet. A munkanélküliség tovább emelkedett. A parasztság teljes elszegényedését, inflációt és terrort jelentett az amerikai csapatok megszállása. Ezzel szemben Észak-Koreában a felszabadított területeken felvirágozott a koreai nép munkája nyomán az élet. A Szovjetunió baráti segítségével és a munkapárt vezetésével egyre gazdagabb, szebb és kulturáltabb lett az ország. Az ipar nélküli országban öt év alatt gyárak épültek, ahol új, szabad emberek viszik győzelemre a jobb életet jelentő munkát. Egy fél évtized alatt felszámolták az analfabetizmust. Egyetemek, színházak, klubok épültek.

- Korea földrajzi helyzeténél fogva fontos szerepet töltött be a háborus gyújtogatók terveiben. Miután Kína számukra elvesztett és így egyetlen szárazföldi támaszpontjuk Dél-Korea volt, meg akarták kóditani a Koreai Népi Köztársaságot, a koreai népet imperialista rablónak akarták fűzni, hogy a Szovjetunióval és a népi Kínával közvetlen határos Koreát további szilárd haditámaszponttá építsék ki.

- A háborus merénylők azonban csufos kudarcot vallottak, a néphadsereg csapatai nemcsak, hogy visszaverték a betelepítőket, hanem támadásra támadással felselve, a dél-koreai partizánokkal együttműködve, a háboru negyedik hetében már Dél-Korea több mint felét felszabadították. A felszabadított területeken pedig hozzáfogtak a békés, építő munkához.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950 július 17.

16 óra 15 perc

/Bernát György beszéde. . . . 1. folyt./ Z/PE KJ Ks

- Mi a magyarázata annak, hogy az amerikai imperialisták hadseregét a koreai néphadsereg ilyen fölényesen győzi le. Honnan az a hatalmas erő, amely ilyen acélossá teszi a néphadsereg öklét? Elsősorban az, hogy a néphadsereg igazságos ügyért harcol. Továbbá szolidaritást vállal vele a Szovjetunió-vezette hatalmas nyolcszázmilliós béketábor. Ez az egyre növekvő béketábor azonban nemcsak erkölcsi erő kölcsönzésével, hanem a termelés harcán is fokozza erőfeszítéseit és ezzel támogatja a koreai népet.

- Tudják azt jól a magyar dolgozók, tudják, hogy szeretett hazánkban a ragyogó jövőt nyújtó szocializmus építése egyértelmű a béke harcok megvédésével. Nap mint nap azületnek diadalmas munkahöztettek, amelyek öt éves tervünk teljesítésének és tulteljesítésének biztos zálogai.

- De tudják ellenségeink is, hogy a munka frontján elért békegyőzelmek milyen jelentősek. Ezért irányítják ellenünk minden rendű és rangú ügynökeik patkányhadát. Nem véletlen, hogy az imperialista ügynökségek dróton rúgatták a Tito-féle banda, népi demokráciánkat gyalázó sajtóhadjárattát, határprovokációkat rendeznek és az atombombáért imádkozó klerikális reakciót támogatják. A bér- és normacsökkentések, a táppénzcsökkentések, a selejtnövekedés, termelési visszaesések mögött mindenütt találjuk a jobboldali szociáldemokraták bandájának romboló munkáját. Azzal fejezzük ki szolidaritásunkat a koreai szabadságharcosok iránt, hogy leleplezzük, kisseperjük sorainkból, hírség kezére adjuk az ellenséget, legyen az a klerikális reakció, vagy a jobboldali szociáldemokrácia ügynöke. Küzdjünk azzal az imperialisták ellen, hogy emeljük munkalendületünket, emeljük a termelést, termelékenységüket, diadalra visszük a szocializmus építését.

<sup>Mag</sup> - Büszkék vagyunk arra, hogy mi az igaz emberek, a békéért harcolók táborába tartozunk. Büszkék vagyunk rá, hogy Pártunk élén a szocializmust építő hazánk élén, a békefront magyarországi szakaszán olyan harcoss vezet újabb és újabb diadalra, aki Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, dolgozó népünk szerető atyja, sok harc próbált vezére, a mi híven követett, szeretett Rákosink áll!

- Ismerjük kötelességeinket a béketáborban. Tudjuk, hogy csakis a konkrét cselekvés különbözteti meg a béke valódi híveit a kalandoroktól, akik pacifista frázisokat hirdetnek.

- Még szorosabbra zárjuk sorainkat, még inkább tömörülünk nagy Pártunk: a Magyar Dolgozók Pártja zászlaja mögé s követjük a teremtő béke, a szocializmus harcoss útján szeretett vezérünket, tanítónkat: Rákosi Mátyás elvtársat. /MTI/ PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1950 július 17.

16 óra 15 perc

/Bernát György beszéde. . . . 1. folyt./ Z/PE KJ Ka

- Mi a magyarázata annak, hogy az amerikai imperialisták hadseregeit a koreai néphadsereg ilyen fölényesen győzi le. Honnan az a hatalmas erő, amely ilyen acélossá teszi a néphadsereg öklét? Elsősorban az, hogy a néphadsereg igazságos ügyért harcol. Továbbá szolidaritást vállal vele a Szovjetunió-vezette hatalmas nyolcszázmilliós béketábor. Ez az egyre növekvő béketábor azonban nemcsak erkölcsi erő kölcsönzésével, hanem a termelés harcában is fokozza erőfeszítéseit és ezzel támogatja a koreai népet.

- Tudják ezt jól a magyar dolgozók, tudják, hogy szeretett hazánkban a ragyogó jövőt nyújtó szocializmus építése egyértelmű a béke harcos megvédésével. Nap mint nap születnek diadalmas munkahőstettek, amelyek öt éves tervünk teljesítésének és túlteljesítésének biztos zálogai.

- De tudják ellenségeink is, hogy a munka frontján elért békegyőzelmeink milyen jelentősek. Ezért irányítják ellenünk minden rendű és rangú ügynökeik patkányhadát. Nem véletlen, hogy az imperialista ügynökségek erőten rágatják a Tito-féle banda, népi demokráciánkat gyalázó sajtóhadjárattal, határprovokációkat rendeznek és az atombombáért imádkozó klerikális reakciót támogatják. A bér- és normacsalisok, a táppénzcsalások, a selejtnövekedés, termelési visszaesések mögött mindenütt találjuk a jobboldali szociáldemokraták bandájának romboló munkáját. Azzal fejezzük ki szolidaritásunkat a koreai szabadságharcosok iránt, hogy leleplezzük, kiséperjük sorainkból, bírárság kezére adjuk az ellenséget, legyen az a klerikális reakció, vagy a jobboldali szociáldemokrácia ügynöke. Küzdjünk azzal az imperialisták ellen, hogy emeljük munkalendületünket, emeljük a termelést, termelékenységet, diadalra viasszák a szocializmus építését.

<sup>Mag</sup> - Büszkék vagyunk arra, hogy mi az igaz emberek, a békéért harcolók táborába tartozunk. Büszkék vagyunk rá, hogy Pártunk élén a szocializmust építő hazánk élén, a békefront magyarországi szakaszán olyan harcos vezet újabb és újabb diadalra, aki Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, dolgozó népünk szerető atyja, sok harc próbált vezére, a mi híven követett, szeretett Rákosink áll!

- Ismerjük kötelességeinket a béketáborban. Tudjuk, hogy csakis a konkrét cselekvés különbözteti meg a béke valódi híveit a kalandoroktól, akik pacifista frázisokat hirdetnek.

- Még szorosabbra zárjuk sorainkat, még inkább tömörülünk nagy Pártunk: a Magyar Dolgozók Pártja zászlaja mögé s követjük a teremtő béke, a szocializmus harcos útján szeretett vezérünket, tanítónkat: Rákosi Mátyás elvtársat.

/MTI/ PL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 43 kiadás

1950. július 17

16 óra 45 perc

Szabotázó esőplőgéptulajdonos kulkok ellen indult eljárás

Vid. & NÁ/K/Ton Bn

Köszönet, július 17.

Végh Károly és Bődör István Roz községbeli esőplőgéptulajdonos kulkok munkáikat nem jelentették be az OTI-ba, hogy zsebre vigyék az OTI díjakat. Azonnal törődtek, hogy a munkások esetleg szolg. közl. nélkül maradnak. A rendőrség a kulkokat őrizetbe vette.

Bartók József alsópohoki kulok, esőplőgéptulajdonos esőplőgépet ug. jelentette be, hogy a kulok szökve szövevényből és így a rossz tette meg a dolgozó parasztok. Felbőszítve van a szövevényekkel, hogy "elfelejtette" a gépet megfelfüggeszteni. Eljárás indult ellenük. /MTI/

Tapasztalatossá a papírgyárak és a nyomdák között-  
Jóninőségű papírból készül az új tankönyv.

i Szi/Mt/Ton GP Ks

A csopeli Papírgyár dolgozóinak küldöttsége látogatást tett a Szikra nyomdában, hogy a hibák megbeszélésével és a tapasztalatok kicserélésével elősegítsék a hatékonyabb munkát a tankönyv-készítést.

A Nyomdaipari Központ kiküldöttje és a Szikra nyomda vezetői ismertették a tankönyvkészítéssel kapcsolatos feladatokat. Elmondották: - ahhoz, hogy a kitűzött hatridőre augusztus 15-re elkészülhessenek, naponta kétszáz ezer tankönyvet kell elkészíteni nyomdaiparunknak. A Papírgyár dolgozóit a szállítás hatridő betartásával és a minőség javításával segíthetnek. Az Offset-rotációs nyomda dolgozóit pedig a selejt csökkentésével és az anyagkarakossággal javíthatnak munkájukon.

Novák István főgépmeister hangsúlyozta, hogy bizonyos mennyiségű készítés rossz minőségű papírral negyven órát tart, míg a jelenleg szállított jobb minőségű papírból 24 /huszonnégy/ óra alatt elkészítik. Gómsi István a lemezkészítők nevében ismertette, hogy a "nyomólemezek" /amelyekről tulajdonképpen a szöveget nyomják/ az addigi tizenöt-huszonezer példány helyett a papír jobb minősége miatt huszonöt-harmincezer nyomást bírják el, ami közel ötven százalékos idő- és anyagmegtakarítást jelent.

Bakó Gyula gépmeister, erről beszélt, hogy jelenleg a IV. osztályos olvasókönyv készítésénél a papírgyári dolgozók minőségi munkájában is mutatkozik, hogy a papír nem porzik, így a nyomtatott betűk tisztábbak és könnyebben olvashatók. /Folyt. köv./ PL

/Tapasztalatok a papírgyárak... 1.feljt./

i Szi/It/Tom GP Ks

A papírgyárak minőségi munkája nemcsak a nyomdászok, hanem a könyvkötők munkáját is megkönnyíti. Erről beszélt Pusztai Károly könyvkötő, mikor elmondotta, hogy a könyvívok fűzésénél a vékonyabb papírban nem törik el a tű és gyorsabban végezhetik munkájukat. -Elhatároztuk - mondtotta-, hogy az új olvasókönyv gyártásánál mi is minőségi munkát végzünk. Minden dolgozó gyárakunk között szeptember 1-én ott lesz a jó minőségű papírból készült, gondosan, sajtóhiba nélkül nyomtatott és minőségileg beiktatott tankönyv. /TI/

--- --

A dunántúli gyapjuipari vállalatok műszaki konferenciát tartottak Győrött.

A művezetők irányító szerepét meg kell erősíteni.

Vid. %/Kir/Rnó/Tom GP Ks

Győr, július 16.

A dunántúli gyapjuipari vállalatoknak, Győr, Sopron, Szombathely, Kőszeg gyapjuipari üzemének műszaki vezetői, művezetői, mesterei, sztahanovistái műszaki értekezletet tartottak, a győri Richards gyárban, ahol megbeszéltek a magyar textilipar második félévének feladatait.

Meg. Iure a Könyv- és Papíripari Minisztérium gyapjuipari műszaki osztályának vezetője előadásban a tervegző munkák biztosításáról a minőségi termelés szemellettartásáról és az exportkötelezettségek jó teljesítéséről beszélt.

A szemellettartás fokozottabb érvényesítése érdekében -mondotta- el kell érni, hogy gépparkjaink tervszerű karbantartása mellett a mesterek találjanak időt a gépek ellenőrzésére, a gértés irányításra, technológiai vezetésre, hogy segítsék, neveljék a dolgozókat. A mester jó, vagy kevésbé jó munkájának jellemzője, hogy csoportjában mennyi a sztahanovista, munkamódszer-átadók és átvevők száma, milyen a tapasztalatvesztés-átvétel a műhelyben.

A Textilszakaszervezet részéről felszólalt Kossa János felhívta a figyelmet arra, hogy a szovjet mesterek tapasztalatait kell a magyar mestereknek alkalmazniuk. A felszólalások során többen rámutattak arra, hogy a művezetők politikai képzettsége döntő módon járul hozzá feladataik jó elvégzéséhez. Más felszólalók szakmai képzés szükségességét is hangsúlyozták.

/Foljt.köv./

K

VIETNAMEZI HÍRLEK

B 45 kiadás

1950. július 17

17 óra 25 perc

/A dunántúli gépüzemi vállalatok a. sz. r. t./

Vil. %/Air/Rnó/Ton GP Ks

Petrovics István és Richards gyár sztahanovista dolgozója javasolta, hogy szervezzék meg a gépeknek külön munkorő beállításával való elmozdítását, mert ezt a munkát leggyakrabban felkiszorított dolgozók alkalmazzák és sokszor ez is oka, hogy a munkások kénytelenek minden idejüket a gépjavításokra fordítani.

A konferencia küldöttjei egyhangú határozatban mondták ki, hogy felhívással szólják fel a háborús uszítók koreai tündöklését és a termelés növelésével veszik fel a harcot az imperialista háborús gyújtogatók, valamint itthoni ellenségek a jobboldali szociáldemokraták ellen. /TI/

-----

Mincso Nejesev t. virata Kínai Gyula külügyminiszterhez.

Kü. & Gnó/Ton Ks

Dr. Mincso Nejesev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere az alábbi t. viratot intézte Kínai Gyula külügyminiszterhez a barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának második évfordulója alkalmából. "A bolgár népköztársaság és a magyar népköztársaság között megkötött barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának második évfordulója alkalmából különös szeretetszónak tartom, hogy a magyar kormány és a szövetséges magyar népnek a bolgár kormány és a bolgár nép szíves és üdvözlendő támogatását.

E szerződés a két testvéri ország között barátságunk meg erősítését, nemzeti függetlenségünk megőrzését szolgálja és értékes támogatás a békeért, demokráciáért és szocializmusért vívott harcunk, amelyben a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunió vezetésevel egy frontban küzdünk a világ összes demokratikus erőivel." /MTI/

népeink

x-x-x

A közkegyelomben részvétel magyarak újabb csoportja érkezett hazra

MTI & Gnó/Ton Ks

A féléves szabadulás ötödik évfordulójára kiadott amnesztia rendelet végrehajtásának érdekében a külhaldön élő magyarak újabb csoportja érkezett hazra. A hazatértek a termelőmunkában bekapcsolódnak. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48. kiadás

1950 július 17.

17 óra 35 perc

Értelmes tapasztalatokkal és jó termelési eredményekkel végződött az ifjúsági műszak a Győri Vagongyár autógépműhelyében

Vid % NE/PE Gp Ka

G y ő r, július 17.

A DISZ kongresszus után azt a megítéssel feladatot bízta a pártszervezet a Győri Vagongyár autógépműhelyének ifjúsági műszakára, hogy egy napra vegyék át az üzem irányítását. A Komazomol utján járó ifjúsági munkások sikerrel tették el a feladatukat.

Szombaton reggel hat órakor ért véget a huszon-négy órás ifjúsági műszak az autógépműhelyben. Kovács László fiatal munkása volt a műhelyfőnök, Józsa Frigyes a helyettese. Jakab Sándor sztahanovista szertartályos a főművezető, Horváth Ede Kossuth-díjas szertartályos, valamint Csuka Róbert, Szécsény László és Baradics László a művezetői munkakört töltötték be. Horváth Tibor a karbantartás, Pál Gyula a munkaadagolás főnöke volt.

Munkájukat még ezután értékelik ki, de már is megállapítható, hogy a fiatalok megállították helyüket. Számos hiányosság-ra derítettek fényt és megállapították, hogy sok olyan hiba van, amely mellett eddig észrevétel nélkül mentek el.

Kovács László ifjúsági műhelyfőnök megállapította például, hogy az öntődoból sok selejtes anyag érkezik, ami szűk keresztmetszetet idéz elő az anyagellátásban. A gyenge ellenőrzés hibája volt, hogy ezeket az anyagokat átvették.

De nemcsak a hibák felkutatásában, a termelés terén is szép eredményeket értek el a műhely dolgozói az ifjúsági műszakban. Bauer Tibor ifjúsági szertartályos például kétszázhatvan százalékos teljesítménnyel dolgozott, amit úgy ért el, hogy gépének fordulatszámát a leaszertartályozásnál az eddigi hatszázról ezerre emelte, a leaszuránál pedig kétszázról háromszázhatvanra.

A nyolcórás műszakban egy kést használt egyszeri készülővel.

Sárvári József szertartályos 198, Imre Sándor horizontális 195, Somogyi Emma marós 168, Neiger István szertartályos 158, Román János szertartályos 154, Macher Jenő furós 146 százalékos teljesített pénteken. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

47 kiadás

1950. július 17.

17 óra 5 perc

A Szilva Nyomda dolgozói augusztus 15-re elkészítik az idei tankönyveket  
KIM 9 So Gp Ks

Az elmúlt, 1949/50-es iskolai év tankönyvei 3,750.000 /hárommillió hétszázötvenezer/ példányban készültek el és egy részük csak többhónapos késedelemmel került dolgozóink gyermekeinek kezébe. Nyomdaiparunk dolgozó ezért a közelmúltban felajánlották, hogy az idei tankönyveket - a t-veljéhez képest kétszeres, 7.150.000-es /hétmillió százötvenezer/ példányszámban - legkésőbb augusztus 15-ig elkészítik és ezzel lehetővé teszik, hogy minden magyar iskolásgyermek szeptember 1-én tankönyvvel ellátva léphessen be az iskolába.

A felajánlás teljesítéséből derékasan kivesszik részüket a Budapesti Szilva Nyomda NV Honvéd-utcai üzemének dolgozói is. Az üzem alaporsón felkészült a tankönyv-gyártásra: a kötetekben külön tankönyvrészleget állítottak fel, ahol szalagszerűen folyik a hajtogatás, összehordás, kollícionálás /az ívek sorrendjének ellenőrzése/ fűzés, préselés, a borító lapba való erősítések, körülvágás, csomagolás. A munka zavartalanul történő biztosítására a köteteket tankönyvrészlegetben egyidőben csak egyféle tankönyvet gyártanak.

Az üzem dolgozói újításokkal is hozzájárulnak a tankönyvek jó minőségben, határidőre való elkészítéséhez. A napokban fogadta el az Ujítási Bizottság Gál Miklós javaslatát, amely a préselés és nyervezés munkáját gépesíti. Gál Miklós készüléke a napi teljesítményt ötszörösére emeli, ugyanakkor öt munkásról helyett csak kettőre van ennél a munkánál szükség.

Egy másik újítás a tankönyvek szedőoldalainak elhelyezését /kilövését/ úgy módosította, hogy egy ívre egyszerre két példányt nyomnak egymás felett, miáltal a hajtogatás, összehordás és fűzés munkája a felére esik. /MTI/

Budapestben megnyílt az első állandó külföldi szovjet gépkiállítás

t NL/Gnó/So Gp Ks

Az év elején a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között megállapodás jött létre, amelynek értelmében Budapesten a szovjet gépipar legkiválóbb termékeiből állandó mintaraktárt létesítenek és ugyanakkor Moszkvában ehhez hasonló magyar gépkiállítást rendeznek. A szovjet mintaraktárt ünnepélyes keretek között hétfőn délelőtt a Váci-utca 27. szám alatti kiállító teremben nyitották meg. Ennek különös jelentősége van, mert a Budapesti egyben az első külföldi szovjet gépkiállítás is.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1950. július 17.

17 óra 50 perc

/Budapeston megnyalt ... / t NL/Gnó/So Gp. Ks

Az ünnepélyes megnyitón megjelent Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Hidas István, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere és Kiszely József, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének az élen a népi demokráciák országainak dip. lemecei kara.

Az ünnepséget Szobek András külkereskedelmi miniszter nyitotta meg.

- A magyar dolgozó nép soha el nem muló hálával gondol felszabadítójára, a Szovjetunióra, amely felszabadulásunk pillanatától kezdve állandó segítséget nyújt népünknek. A most megnyitott szovjet géпкиállítás ennek a hatalmas segítségnek egyik lemesze és büszkén hírdeti a Szovjetunió műszaki és technikai téren elért hatalmas eredményeit. Az itt kiállított gépek megismertetik a magyar szakembereket a technika legújabb vívmányaiival és ezáltal még szorosabbá teszik a szovjet és magyar műszaki dolgozók eddigi kapcsolatát. A magyar dolgozók számára rendkívül fontos, hogy gyakorlatban ismerjék meg a Szovjetunió technikai fejlődését, mert ezt nagyszorúan alkalmazhatják a magyar viszonyokra.

- Ez a mintaraktár is bizonyítja, hogy a Szovjetunióval való külkereskedelmünk a baráti segítség jegyében folyik. A kiállított gépek a magyar dolgozókat, a magyar sztahanovistákat, a Szovjetunió feltalálóiinak és újítóinak hatalmas munkájával ismertetik meg. Megismertetik továbbá a Szovjetunió élenjáró iparának termelő eszközeivel, amelyek kézzel foghatóan bizonyítják a szocialista termelés felsőbbrendűségét.

- A szovjet technika nem a háború fejlesztését, hanem az egész emberiség jólétének emelését szolgálja. A magyar dolgozók a kiállított gépek tanulmányozásával szerzett tapasztalataikat a termelés további emeléséhez használják majd fel, hogy ezzel is erősítsék a Szovjetunió és annak szeretett vezéré, a nagy Sztálin által vezetett béketábor érdekeit - fejezte be szavait Szobek András külkereskedelmi miniszter.

Ezután Popov, a Szovjetunió magyarországi kereskedelmi ügyvivője nyitotta meg a kiállítást.

- A háború utáni években a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között állandóan emelkedett a külkereskedelmi forgalom - mondotta. 1948-ban a két ország között lebonyolított forgalom 1947-hez viszonyítva több, mint ötven százalékkal emelkedett, 1949-ben pedig az 1948 évihez képest több, mint kétszeresére növekedett az árucseres forgalom. A Szovjetunió a Magyar Népköztársaság több iparága számára szállít modern gépi berendezéseket, amelyek elősegítik az ötéves terv első évi-nek sikeres teljesítését.

/folyt.köv./

R

/Budapestben megnyílt az első ... 2. folyt./ NL/áné/So Gp Ks

— A most megnyíló bemutató csarnokban kiállításra kerülő gépek közelről ismertetik meg a magyar munkásokat a szovjet öt éves tervek alatt elért eredményekkel és elősegítik a magyar nép országának haladását. Popov ezután köszönetét fejezte ki a kiállítás megszervezőinek, majd Császár János, a NIK vezérigazgatója a külkereskedelmi vállalatok nevében átvette a mintaraktárt.

Az ünnepség után a jelenlevők működés közben tekintették meg az egyes gépeket. Csodálattal szemlélték azokat a hatalmas teljesítőképeségű és kivitelezés szempontjából is nagyszerű gépeket, amelyek messze felülmúlják a hasonló típusú nyugati gépeket. A szovjet gépekkel együtt ellentétben a nyugatiakkal, megfelelő mennyiségű alkatrész is érkezett. A kiállító csarnokban megtekinthetik a gyárak megbízottai és a dolgozók a legújabb típusú nehézipari, mezőgazdasági, utépítő és textilipari gépeket, megcsodálhatják a legmodernebb műszaki és technikai készülékeket, a különböző rádiókészülékeket, fényképező gépeket, mikrométereket és mikroszkópokat.

A mintaraktár kiállító termében bemutatott gépeket az egyes ipari vállalatok közvetlenül vásárolhatják meg, míg a műszaki tárgyakat a megfelelő belkereskedelmi vállalatok szaküzletei árúsítják a dolgozóknak. A kiállítóterem 9 óra és 30-tól 16.30-ig tart nyitva és ekkor az üzemek dolgozói csoportosan is tanulmányozhatják majd a szovjet technika legújabb vívmányait. Ezenkívül azonban a nagyközönség számára is rendeznek majd látogatási napokat. A kiállított gépeket állandóan cserélik a legújabb modellekkel. Még ebben az évben a jelenlegi készlethez hasonló mennyiségű újabb gépi felszerelés érkezik a mintaraktárba.

A gépek közül már a megnyitón megcsodálták a legújabb típusú gyűrűsfonót, amelyet az egész világon egyedül csak a Szovjetunióban készítenek. Ugyancsak egyike a legmodernebb gépeknek a határsós osztorgagép, amely egyszerre hat nyersanyagot munkál meg. A gép a munkadarabokon folyamatosan végzi a munka különböző meneteit és mire a hatodikat beteszik a gépbe, az első munkadarab már precízen elkészítve kerül ki belőle. Sokan megcsodálták az egyszerű kezelésű 84 vonalas telefonközpontot is; amelyet a Szovjetunióban különösen a kolhozok parasztrajai használnak. A központhoz tartozó telefonáramlásokat könnyen ki vezethetik a kolhoz földjére és a különböző területeken dolgozók állandó összeköttetésben vannak a kolhoz irányítóival. Számosan megcsodálták a hatalmas teljesítőképeségű világvevő és adó-vevő rádiókészülékeket és a legmodernebb golyóscsapógyak tömegét.

A hatalmas géppark mellett a közeljövőben a mintaraktárban műszaki könyvkiállítást is rendeznek és a magyarra lefordított szovjet műszaki könyveket itt árúsítják majd a dolgozóknak.

A budapesti szovjet kiállítás után Moszkvában rövidesen megnyitják a Magyar Népköztársaság gépkiállítását is, amely bemutatja majd a Szovjetunió dolgozóinak a magyar ipar felszabadulás utáni fejlődését és az eddig elért eredményeit. /MTI/

## DUNA-FÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1950. július 17.

18 óra 05 perc

1951 végére felépül a dunaföldvári hid

i NL/It/Ton GP Ks

A német fasiszták 1944-ben a többihez hasonlóan a dunaföldvári hidet is felrobbantották. A szovjet hadsereg azonban mindjárt a felszabadítás után szükséghidet épített a Duna és azonnal megkezdtek a hiányos kőmunkálatok is. A roncsok eltávolítását a két szülő pillér között a szovjet hadsereg katonái végezték el, majd a magyar dolgozók 1949 végére teljesen megtisztították a Duna medrét a roncsoktól. A lerombolt helyére az ötéves tervben modern új hidat építünk, amely jelentősen megkönnyíti majd a Dunától és az Alföld közötti forgalom lebonyolítását. Ez év júniusában a Hidépítő NV dolgozói meg is kezdték a felrobbantott hid alapítványainak lebontását, illetve újépítését és a terv szerint ezt a munkát jövőig majd a hid teljes újépítését 1951 végére befejezik.

Mivel az új hid másfél méterrel szélesebb lesz a réginél, kibővítik az új feljárót és a hidfőt is. A hidfő munkálatainak jelentős része már be is fejeződött és ugyancsak majdnem teljesen elkészült a mellette lévő I-es szűk pillér újépítése, amelynek munkaprogramjával ma már nappal előjárnak a dolgozók.

A III-as szűk pillér bontását befejezték és most láttak hozzá újépítéshez. Mivel az új pillért a régi szétrobbantott, víz alatt fekvő roncsokra építik a helyreállításnál nem alkalmazhatják a korszerű úgynevezett buvárharang rendszerű építést. Ezzel a módszerrel ugyanis, csak teljesen új pillőreket lehet létesíteni, amikor a víz alatt rétegenként építik fel a pillért.

7 /hét/ méterrel a Duna felszíné alatt szabad levegőn

Igy az újépítésnél egy régi módszert az úgynevezett vasszál-palló rendszert alkalmazták, amelyet a régi Linc-hidat is építettek körüli. A pillér körüli két hatalmas egymással kapcsolódó vas-cölöpökkel kerítették körül. A pillért körbefogó hordószzerűen felépített védőgát alá jára nagymennyiségű cementet engednek le és ez a víz alján szilárd keretet képez, amely nem engedi át a vizet. A cement megszilárdulása után a védőgát belsejéből kiszivattazzák a vizet és így a Duna hát-négy méter mély víz alatt szabad levegőn az az munkahelyen dolgozhatnak a Hidépítő munkások.

A hid építésével utlagosan mintegy tíz nappal járnak a terv előtt a dolgozók és ebben az eredményben nagy része van Farkas Rezső sztahanovista fő-munkavezetőnek, aki nagyszerű szervezéssel irányítja a munkát.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1950. július 17.

18 óra 05 perc

/1951 végére felbűl a dunaföldvári hid ...1.fel: t./

i NL/Mt/Tom Gp Ka

A dolgozók közül különösen kitűnik a Lóner kőfarago és a Láng kes-brigád. Mind a két brigád tagteljesítménye hosszú hetek óta kettőszázszázalék felett van. A kőfarago-brigád már több mint hatezer hatalmas kötőanyagot mozgatott meg, aultheti teljesítménye 279 /kettőszázhetvenkilenc/ százalék volt. A brigád tagjainak tagkeresete pedig meghaladja a hatvan százalékos forintot. A tervteljesítésben ez a brigád jár az élen, már augusztus második felénok előirányzatán dolgoznak.

Egy újitással egyszerre három lemezt "szabki" kőből a Lóner brigád

Több új munkamódszert vezettek be, amelyekkel jelentősen meggyorsították munkájukat. Bontásnál a hatalmas kötémböket régebben darabonként szedték szét, most új munkamódszerrel egyszerre egész sort bontanak le. Egy-egy kő-kockasort összetartó cementteg közőőket vernek, ezekkel meglazítják, majd egy enélővel az egész sort elmozdítják helyéről. Ezután mivel a kőcsoportot összefogó cement már csak két oldalról tartja a tömböket sokkal kisebb munkával tudják darabjaira bontani a s rakat. Ezzel a módszerrel a bontási idő több mint felére csökkent.

Másik jelentős újításukkal az építkezést teszik olcsóbbá. A hid feljárt burkoló lapokat egy új kőfürészgép szerkesztésével maguk állítják elő a munkahelyen. Az új gépbe egyszerre három fürészlapot helyezhetnek el és a hatalmas kötémbökből így egy időben három lemezt tudnak leszabni.

A most készülő új modern hid öt száz méter hosszúságú lesz. Felépítésével a környéken fekvő városok és falvak dolgozóinak lényegesen megkönnyebbül a jelenlegi utazási nehézsége. Most ugyanis, ha valaki akar jutni a Duna túlsó partjára, kompon kell átkelni, majd a legközelebbi faluig több kilométert kell gyalogolnia. Télen teljesen szünetel a kompforgalom és ilyenkor a környék dolgozói ha a túlsó oldalra akarnak utazni, először Budapesten kell áthaladjanak. Az új hidon nemcsak közúti, hanem vasúti forgalom is lesz. Így a közlekedési nehézségek megszűnnek és az Alföld és a Dunántul között rövid úton közlekedhetnek majd a dolgozók. /MTI/

--- --

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. Kádás

1950. július 17.

18 óra 15 perc

Békegyűlés Kiszpesten

t 7/PE/80 LJ Ks

Kiszpesten, az Üllői-úti Royal moziban gyűltek össze Kiszpester dolgozói a XIX. kerületi békebizottságok által rendezett békegyűlésre. Az uttörők vörönyalkendős csapata állt a színpad alatt sarkalatt, melyen Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás virágfüzérrel, vörös zászlókkal díszített képét helyezték el a dolgozók. A képek felett hatalmas fehérbetűs felirat: "El akasztjuk Koreától!"

A műsort az MNDSZ XIX. kerületi szervezetének énekkara nyitotta meg, majd egy szavalat és a kiszpester dolgozók énekkarának műsorszáma következett. Szabó László a Kiszpester Férfiipari NV sztahanovistája üdvözölte az összegyűlt dolgozókat. Majd Bernát György, az MSZT főtitkára tartotta meg beszédét.

/Bernát György beszédét előző kiadásainkban közöltük./

(folyt. köv.)

A Sopron-nyugatmajori állami gazdaság dolgozói tázenkét nap helyett hat nap alatt fejezik be a cséplést

i Vid SJ/Dr/S. Szo Ks

A nyugatmajori állami gazdaság dolgozói, élen az ifjú munkásokkal, felajánlották, hogy a cséplést az ütemtervben megjelölt tizenkét nap helyett hat nap alatt befejezik.

Kedden megkezdődött a munka és az egyik otető, Táltes Károly ifjúmunkás felajánlotta, hogy egy percig sem engedi gépét üresen járni. Gondos figyelemmel kíséri a munkát, hogy ne legyen géptörés sem. Az első napon tízóra munkaidő alatt egy cséplőgéppel kétszáznyolcvan mázsát csépeltek el.

A nyugatmajori állami gazdaság dolgozói pár nap múlva befejezik a cséplést. A Dózsa és a Társcsics brigád tagjai vállalták, hogy ezután a cséplési munkákat a máriallyogi állami gazdaságban folytatják. /MEL/

K

MTI BELFÖLDI HÍRKA

B 53. kiadás

1950 július 17.

18 óra 15 perc

A magyar sportolók békegyűléséről küldött téviratok és a békegyűlés felhívása

KJ PE 36. Ks

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Testnevelési Foiskolán tartott békegyűlés téviratát az ENSZ-hez. Keretet később adunk.

ENSZ-

x x x

A Magyar Népköztársaság összes sportolói mély felháborodással vessik tudomásul az Egyesült Nemzetek Szövetségének a Szovjetunió és Kína részvétele nélkül hozott határozatát, melyben szentesítette az amerikai imperialista hárseregnek a koreai nép ellen indított támadását. Követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek Szövetsége az alapokmányának megfelelően az amerikai csapatokat a legrövidebb időn belül rendelje vissza, a koreai nép szuverénitását sértő gyarmatosító csőcsalékot utasítsa a koreai félsziget azonnali elhagyására.

Eljen a hő koreai néphadsereg! Eljen a szabadságért és függetlenségért harcoló koreai nép!

Tűvosszanak az imperialista gyilkosok Korea földjéről!

El a kezekkel Koreától!

x x x

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Testnevelési Foiskolán tartott békegyűlés téviratát Rákosi Mátyáshoz. Keretet később adunk.

x x x

KJ PE Ks

A Magyar Népköztársaság összes sportolói a legmélyebb felháborodással ítélik el az amerikai imperialisták orvátmadását a békés koreai városok és falvak védtelen asszonyai és gyermekei ellen.

Ez a gengszter-mérénylet, mely az ENSZ hozzájárulásával, az amerikai imperialista háborus céloknak megfelelően, fegyveres beavatkozással kezdődött, minden haladó gondolkodásu ember gyűlöletét kiváltja és fokozottabb harcra ösztönöz.

/folyt. köv./

2

MTI ÉS FÖLDI HIREK

B. 54. kiadás

1950 július 17.

18 óra 15 perc

/A magyar sportolók békagyűléseéről küldött téviratok. . . 1. folyt./  
KJ PD Ks

A legteljesebb szolidaritással és együttérzéssel állunk koreai testvéreink szabadságharca mellett és kívánunk az igaz ügyért folytatott küzdelemben további diadalos győzelmet.

Igérjük, hogy a teremtés fokozásával, a belső ellenállás könyörtelen leleplezésével és az életszűrésével, valamint sporteredményeink fokozásával, politikai és szakmai tudásunk fejlesztésével fogunk hozzá járulni ahhoz, hogy a Szovjetunió-vezette béketáborunk még erősebbé, szilárdabbá tegyük.

Eljen a hősi koreai nép!  
Eljen győzelmes Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és annak szeretett vezetése, Rákosi Mátyás elvtárs! Eljen a szabadság és függetlenség biztos támasza és oltalmazója, a hatalmas Szovjetunió és nagy vezetése, Sztálin elvtárs!

x x x

Az alábbiakban a szervezőbizottságunk részére készítjük a Testnevelési Főiskolán tartott békagyűlés téviratát a "Megvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsának. Kérjük később adunk.

x x x

§ PD KJ Ks

A Magyar Népköztársaság egymillió sportolója egy emberként itéli el az amerikai gyilkosok, orvátársait a koreai nép szabadsága és békéje ellen.

Igérjük, hogy magatartásunkkal, eredményeinkkel és harcok kiállításunkkal, anyagi támogatásunkkal fogjuk erősíteni az imperialisták ellen harcoló sokszemélyes tömeget.

A legnagyobb felháborodással ítéljük el az amerikai imperialisták elleni támadást a koreai nép ellen és követeljük az Egyesült Nemzetek Szövetségétől, hogy súlyával oda hasson, hogy az amerikai rablók csapatát Korea félszigetét azonnal elhagyják.

A magyar sportolók harcós üdvözlétüket küldik a hősi koreai dolgozóknak és felszabadító harcukhoz, további sikereket kívánva.

Távozzanak az imperialisták Korea földjéről!  
El a kezekkel Koreától!

x x x

/folyt. köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 55. kiadás

1950 július 17.

18 óra 10 perc

/A magyar sportolók békegyűléséről küldött téviratok. . . 2. folyt./

§ PE KJ Ka

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Testnevelési Főiskolán tartott békegyűlés felhívását a magyar sportolókhoz. Kérjük később adunk.

x x x

Mi, magyar sportolók határtalan felháborodással tiltakozunk az amerikai imperialista rablók aljas támadása ellen, amelyt a szocializmust építő koreai nép ellen indítottak.

A világ haladó, békeszerető dolgozó - köztük a sportolók legjobbjai, - egy emberként szállnak szembe az imperialisták hitvány marévalával. Szavuk viaszhangra talál a föld valamelyi országában: "El a kezekkel Koreától!"

Mi, magyar sportolók esodálattal tekintjük a koreai nép hősi harcát és érezzük, hogy mi sem maradhatunk tétlenül. Kötelességünknek tartjuk, hogy harcos kiállással megmutassuk egyetemesen a hátsóját védő, nos koreai néppel, hogy tettükkel, anyagi támogatásunkkal bizonyítsuk testvéri együttérzésünket.

Magyar sportolók: Tiltakozzatok az amerikai banditák korvtámadásai ellen!

Legyőzhetetlen Pártunk útmutatása alapján a teremtés fokozásával, a munkafegyelm megszilárdításával válaszoljatok az imperialista gyilkosoknak!

Elspportolók! Ujabb esueseredményekkel, politikai és szakmai tudástok fejlesztésével járuljatok hozzá a béke esolekvő megvédéséhez!

Sportolók! Szerezzeitek meg az MHK jelvényt, mutassatok példát a dolgozó tömegeknek a békéért vívott harcban!

Sportvezetők és edzők! A tömegok sportmozgalmának lendületlen szervezésével, a sportoktatási munka színvonalának fokozásával tegyetekek hitet a béke erői mellett!

Sportújságok! Leplesszetekek le az imperialisták hazai ügynekeit, a béke ellenségeinek ötödik hadoszlopát! Könyörtelenül zuzzátok össze és semmisítezetekek meg a klerikális reakció, a jobboldali szociáldemokraták és más népellensége erők működését.

Mi magyar sportolók tudjuk, hogy a belső ellenség megsemmisítése erősíti a nos koreai nép harcot. Meggyőződésünk, hogy a koreai nép harca győzelemmel fog végzőnt. Az imperialisták aljas mesterszadésai nem győzhetnek a béke, a haladás erői ellen.

Harcos üdvözlésünket küldjük a szabadságért harcoló nos, koreai népnek! Eljen a győzelemesen harcoló koreai néphadsereg!

Eljen Kim-ir-Szen elvtárs! Eljen győzelemünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és népünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs! Eljen a világ béke legfőbb ere, a hatalmas Szovjetunió és vezére, a nagy Sztálin! El a kezekkel Koreától! /MTI/

Az előbbiekben a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Pataki Ferenc olimpiai bajnoknak a Testnevelési Főiskolán tartott békegyűlésen elmondott beszédét. Keretet később adunk.

x x x

- Az imperialista háborús gyujtogatók, az emberi-ség ellenségei rátörték a koreai népre, háborút robbantottak ki Koreában. Ragadozóként vetették magukat a gyengének hitt áldozatokra. A tőkés világ, az imperialisták legnagyobb hatalmának, az Észak-Amerikai Egyesült Államoknak szárazföldi csapatai, hadi flottája, légi ereje pusztítja a békés koreai nép városait és falvait; gyilkolják vadállati kegyetlenséggel Korea asszonyait és gyermekeit.

A továbbiakban Pataki Ferenc a Szovjetunió által ajaján imperialisták igája alól/felszabadított Észak-Korea eddig elért eredményeiről beszélt, majd így folytatta: / 1945-ben

- Hatalmas eredményeket értek el a kultúra és a sport fejlesztése terén is. 1949-ben a Világ Ifjusági Találkozón itt járt koreai küldöttség résztvett a főiskolai világbajnokságon. A küldöttek örömmel és lelkesedéssel beszéltek arról, hogy ők is a szocializmust építő népek nagy családjába tartoznak, ami biztosítja állandó, gyors fejlődésüket.

- Az amerikai imperialisták közel ezer tagu katonai missziót küldtek Dél-Koreába, akik gyakorlatilag vezették az ország kirablását. A misszió vezetője Robbert, az amerikai tábornok, nemrégiben kijelentette, hogy "Koreában az amerikai adófizetőknek olyan hadserege van, amely nagyszerű házőrző ebe, védelmezője ebben az országban a tőkés befektetésnek és igen csekély kiadások mellett a legnagyobb eredményeket nyújtó hadsereg."

- Nos, ez a házőrző eb, behuzott farkkal, szűkülve menekül. Ugyanezt teszi imperialista gazdája is, aki nemcsak láncos kutyáját uszította, hanem magán is ugat és harap koreai terveinek végrehajtása érdekében.

- A koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadserege visszaverve az orvtámadókat, győzelmesen nyomul előre. Felszabadította Dél-Korea sok városát, legutóbb átkelt a Kum folyon és kettévágta az amerikai hadsereget. Az amerikai csapatok nagyobb egységeit bekerítették. Egyetlen frontvonalon sem tudták megtartani magukat az amerikaiak.

- Az elért sikerek nem jelentik azonban a koreai háboru végét, sem az imperialista provokációk lehetőségének megszűnését. Az imperialisták kétségtelenül újabb gaztettekre is képesek. Vannak még tartalékban láncos kutyák. "Ogtaláljuk őket a Titok, Görögország-i. momrehozaszták, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakció képében.

/folyt.köv./

K

- Ott látjuk a jobboldali szociáldemokratákat a sport vonalán is, amikor a sportot szembe akarják állítani a termelés-  
sel, félre akarják vezetni ifjúságunkat. A klerikális reakció is bekap-  
csolódik a sportba és ezen keresztül akarja megnyerni az ifjúságot,  
népellenes, aljas politikája eszközével.

- Az imperialisták aljas, becsutlen eszközökhöz  
nyulnak, hogy nagyképű fennhéjzásukat a sportban is propagálhassák.  
A nyugaton rendezett nemzetközi versenyeken piszkos eszközökkel igyekez-  
nek győzelmeket szerezni.

- Legutóbb az amerikai imperialisták megszervezték  
propaganda hálózatukba Joe Louis néger boxvilágbajnokot. Őt akarták  
felhasználni Iél Amerikában az amerikai stílus, az amerikai életforma, az  
amerikai civilizáció és szabadságjogokról rendezett népszerűsítő körútra.

- Repülőgéppel érkezett Rio De Janeiroba Joe Louis.  
Nagy tömeg várta, köztük sok fotóriporter, filmoperatőr és az újságok kép-  
viselői. Elegáns autón a legelőkelőbb szállodába vitték. A szálloda elő-  
csarnokában a lepénzelt sportoló megkezdte az amerikai civilizációról  
és szabadságjogokról szóló hazudozását. Később adalépett hozzá a szálloda  
igazgatója és felszólította, hogy azonnal hagyja el a szállodát, mert az  
amerikai tábornokok és bankárok nem hajlandók négerrel egy fedél alatt  
lenni. Így néz ki az amerikai civilizáció és szabadságjog.

- Nálunk megbecsült tagja a társadalomnak a sportoló  
Népköztársaságunk biztosítja a sportot és lehetőségét minden dolgozónak.  
- Azzal válaszolunk erre a megbecsülésre és biza-  
lomra, hogy növeljük eredményeinket, helytállunk a termelés frontján,  
közreműködünk a belső ellenség leleplezésében és szétválasztásában.

- Még vagyunk győződve, hogy az amerikai imperia-  
listák hiába fokozzák az elnyomást, hiába válaszolnak vereségeikre a ja-  
pán Kommunista Párt vezetői ellen kiadott elfogatási parancsral, a sza-  
badság küzdő népeket semmiféle erővel nem lehet elnyomni.

- Biztosak vagyunk abban, hogy a hős koreai nép  
kiveri hazájából a betolakodókat, helyreállítja Korea egységét. A világ  
dolgozóinak harcos összefogása olyan erőt jelent, amely megmutatja az  
imperialistáknak mindenhol, hogy a haladás erői legyőzhetetlenek, hogy a  
béke megvédésében, békés életünk biztosításában nemcsak igazunk van, hanem  
erőnk is. /MFI/

PL

A második Országos Magyar Ujítókikiállításnak a dolgozók iskolájává kell válnia

TP/Dr/PE Gp B

Pártunk és népi demokráciánk kormányzata lehetővé tette, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találalmányi Hivatal ebben az évben is megszervezze az ujítók országos kiállítását.

A második Országos Magyar Ujítókikiállításal kapcsolatban Hevesi Gyula, az Országos Találalmányi Hivatal főtitkára a saját és a minisztériumok képviselői előtt ismertette, hogy ebben az évben közel kétszer ujítás között már azazhetven olyan ujítás kerül kiállításra, melyeknek országos jelentősége van öt éves tervünk végrehajtásában. A kiállításban a tudományos kutatóintézetek is szerepelnek. A kiállításban majdnem minden ujítást működés közben mutatnak be. Az ujítók kiállításának a dolgozók iskolájává kell válnia. A kiállítás jelentőségét hatalmas mértékben emeli az a tény, hogy a nagy Szovjetunió küldöttjei is részt vesznek a kiállításban és a népi demokráciánk is elküldi képviselőit.

Dege Lajos Áossuth-típus ujítás a nehézipari minisztérium ujítási megbízottja hangsúlyozta, hogy ez évben is a nehézipar a legjelentősebb ujításokkal szerepel a kiállításban. A célunk az - mondotta Dege - hogy a tapasztalatok szerint, a munkamódszerítást a legnagyobb mértékben előmozdítsuk a kiállításban. Üzemeinknek július végéig be kell küldeniük a minisztériumba a kiállítandó anyagot, amelyt szakbizottságok bírálják el.

A második Országos Ujítókikiállítás a Városligetben, a Nemzetközi Vásár nagy pavillonjában rendezik meg. A kiállítás gépeken, üzem közben mutatják be legjobb sztchnovistáink munkamódszerítést és a kiállítás területén filmelőadásokkal ismertetik a szovjet sztchnovisták munkamódszereit.

Hevesi Gyula zárószóiban hangsúlyozta, hogy az ujítómozgalom egyik közvetlen forrása életszinvalunk emelésének és szorosan összefüggő öt éves tervünkkel. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

50 kiadás

1950. július 17

19 óra 10 perc

A pusztaszikszói "Szabad Nép" termelőszövetkezeti csoport tizenhárom napszeletet és cséplést is. Ebben a munkában különösen a hatvani járás parasztsága végez jó munkát.

i Vidék/Kk/Ton Sze Ks

Eger, július 15.

Hévesmegyeben a zabnak már csak tíz százaléka maradt meg, a többet rövidesen befejezik. Még eszterce végzi a dolgozó parasztság a beherdést és cséplést is. Ebben a munkában különösen a hatvani járás parasztsága végez jó munkát.

A megyében a kalászosoknak mintegy tizenkilenc százalékát már elcséplélték. A pusztaszikszói "Szabad Nép" termelőszövetkezet egri holdjával tizenhárom napszeletet és cséplést is.

Az egri járásban a beadási kötelezettségnek többszörösét adják be gabonájukat, több helyen a beadási kötelezettségnek többszörösét adják be. Ig. Füzesabonyban Kutacs István 708 /hátszázötvenöt/ Hengy Miklós 450 /hátszázötvenöt/ Bakos Sándor 372 /hátszázhetvenkettő/ és Lakó István 275 /hátszázhetvenöt/ százalékkal többet adott be, mint amit adnia kellett volna.

Az egri járásban a községek közül Kerecsend és Egerszalók járásban a terménybeadásban, Kerecsenden százhatvan százalékosan, Egerszalókon pedig már százötvenöt százalékosan teljesítették a terménybeadási kötelezettségüket a dolgozó parasztjai. /MTI/

--- --

A Testnevelési Főiskolán tartott békegyűlés beszédei -

Farkas Gizi beszéde.

KJ/Ton Ks

Az előbbiekben a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a Testnevelési Főiskolán tartott békegyűlésen elhangzott beszédeket, keretük később adunk.

-Mi, magyar sportolók meg kívánjuk az USA kalandor politikáinak. Milionnyi kéz markolja ma Magyarországon a szerszámot, de harcosszentséggel ragad fogva, ha békénket, függetlenségünket és szabadságunkat akarnak veszélyeztetni.

-Az ötéves tervet a békeépítésre használjuk fel. Az ötéves terv népünk életszínvonalának hatalmas emelkedését jelenti. Az ötéves tervvel nagyobb munkafegyveléssel, harcosszentséggel cselekvően támogatjuk a szabadságért küzdő hős koreai népet.

Fogadjunkat teszek, minden sportoló tarsaságunkban, hogy a békének elszenvedett harcosszentségünk. Munkánk elvégzésében jelen fogunk lenni. Ápolni fogjuk a proletármenzethöziségben alapuló népek barátságát és még jobban elmélyítjük szeretetünket a nagy Szovjetunió és annak vezetőire, a bő és Sztálin iránt.

PL

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60 kiadás

1950. július 17.

19 óra 15 perc

/A Testnevelési Főiskolán tartott békegyűlés beszédei...1.fel. t./

Sirkányi István és Keleti Ágnes beszéde

KJ/Tom Ks

A magyar tornász válogatott és az összes tornász nevében tiltakozom a koreai népet ért barbár támadás ellen. Csak néhány hete annak hogy a hatalmas Szovjetunió vendégei voltunk.

-Amióta hazajöttünk a Szovjetunióból, még nagyobb figyelemmel kísérjük a Szovjetunió életét. Az újságokból értesültünk arról, hogy megiradult a Szovjetunióban is a békeívek aláírása. A szovjet nép nap mint nap hitet tesz a béke megvédése mellett. Követeli és meg is tudja védeni azt.

- Nekünk, akik munkában és harcban a Szovjetunió példáját követjük, nem haladunk az a feladatunk, hogy még fokozzuk harcunkat a békeért a Szovjetunió zászlaja alatt, hogy szeressük a Szovjetuniót, a békét szerető szovjet embereket, a Szovjetunió Bolsevik Partját, emeljük magasra a proletárus nemzetközi zászlaját és szeressük mindenk felett a nagy Szótlint.

x-x-x

Bóbis Gyula beszéde.

-Mi, magyar birkózók mély felháborodással értesültünk az amerikai imperialista vandál támadásról, a béke és koreai nép ellen.

-Nekünk, magyaroknak is volt részünk a fasiszta diktatúra elnyomásában. A Szovjetunió dicső Vörös Hadserege szabadditott fel bennünket és tette lehetővé, hogy népi demokráciánk gazdasági életével párhuzamosan fejlődjön sportéletünk és ezen belül birkózó sportunk is. Így értük el, hogy a birkózó sportba nagy tömegek kapcsolódtak be. Minőségi területen kiváló eredményeket értünk el. Londonban és Stockholmban, nemzetközi mérközéseken győzelemre juttattuk Népköztársaságunk színeit. Népi demokráciánk mindig többlet nyújt a sportnak, így a birkózóknak is. Ezt akarjuk elpusztítani az imperialisták!

- De mi nem tűrjük, hogy megakadályozzák békés építő munkánkat, a mi fejlődésünket. Partunk irányításával, népünk bátor vezérének, Rákosi elvtárs vezetésével győzelemesen haladunk a szocializmus megvalósításért folytatott harcban. Még nagyobb erőfeszítést teszünk eredményeink növeléséért, ezzel támogatjuk a szabadságért küzdő koreai népet.

/MTI/

PL

--- --

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

6. sz. kiadás

1950 július 17.

19 óra 15 perc

/Békegyűlés Kiszpesten . . . 1. folyt./ Z/PE E.

Bernát György beszédét sokszor szakította félbe a kiszpesti dolgozók lelkes éljenzése, viharos tapsa. Beszéde után felolvasták a békegyűlés határozati javaslatát. A kiszpesti békebizottságok bejelentették, hogy a kiszpesti dolgozók kedden megindítják a gyűjtést, hogy hozzájáruljanak a tábori kórház, a gyógyászatok megvásárlásához, melyet a magyar dolgozó nép küld Koreába.

Ezután Kosztolányi Anna, aki a Szovjetunióban, a Leningrádi technikumon végezte elsőéves kohó-tervezési tanulmányait, elmondotta szovjetunióbeli élményeit. A békegyűlést a Kiszpesti Selyemszövő-gyár dolgozói népi tőmeggyűjtésének és az MNTSz énekkarának műsorozásai fejezték be. A békegyűlést az Internacionálé hangjai zárták be. /MTI/

-----

Helyreigazítás

KJ/Dr/PE Ks

Mai 0.54. kiadásunk /A magyar sportolók békegyűléséről küldött téviratok/ második bekezdése helyesen így hangzik:

Igérjük, hogy a termelés fokozásával, a belső ellenség könyörtelen leépítésével és szétzúzásával, valamint sporteredményeink fokozásával, politikai és szakmai tudásunk fejlesztésével, valamint anyagi támogatásunkkal fogunk hozzájárulni a koreai nép győzelméhez, hogy a Szovjetunió-vezette békétábor ráadásul szakaszt még erősebbé, szilárdabbá tegyük. /MTI/

-----

Már szovjet területen halad a magyar parasztküldöttség vonata

VLS & F/KL NM PE KJ E Ks

Z ó h o n y, július 17.

A Szovjetunióba vasárnap elindult kétszáz tagú magyar parasztküldöttség vonata moszkvai idő szerint tíz óra tíz perckor /magyar idő szerint nyolc óra tíz perckor/ elhagyta a csopói pályaudvart és tovább folytatta útját a szovjet területen. /MTI/

-----

k

Országszerte egyre több dolgozó paraszt a cséplőgéptől szállítja be terményfeleslegét a földművesszövetkezetbe, hogy biztosítsa magának a négy forintos prémiumot

i § So Szövesz Szo Ka

A dolgozó parasztok országszerte versenyeznek a terménybeadás teljesítésében. A jó szervező és felvilágosító munka nyomán a dolgozó parasztok többsége felesleges gabonáját is a géptől szállítja be a földművesszövetkezet raktárába. A közvetlen géptől beadott gabona tisztábban kerül be a fertőtlenített, tiszta raktárba és csökken a szomvesztőség lehetősége is.

Velencén Hajdu Gy. József hatholdas dolgozó paraszt elsőként adta be a géptől a tizmássa szállítási szerződésben leköötött gabonáját és ezenkívül még 285 kiló terményét "c" vételi jegyre, melyet földiszított szekéren szállított be a földművesszövetkezet raktárába.

Pincehelyen Zsiga János középparaszt nem kötött szállítási szerződést, de a cséplés után három hold vetésterülete tiz mázsa és 29 kiló terményt adott be közvetlen a cséplőgéptől. Zsiga Jánoson kívül vannak még dolgozó parasztok, akik nem ismerték fel időjében a szállítási szerződéskötés előnyeit, vagy hallgattak az ellenséges rémhírekre és most látva, hogy a szerződéskötő gazdátársaik milyen előnyökhöz jutottak, igyekeznek önmagukkal szembeni mulasztásukat pótolni. Tudják, ha augusztus 12-ig beadják gabonafeleslegeiket, akkor mázsánként négy forint felárat kapnak, ezért a legtöbb helyen már a géptől viszik be terményfeleslegüket.

Endrődön Szakál István tizenkét holdas középparaszt közvetlen a géptől ötvenöt mázsát, Suhanyocki Mihály lo.64 /tizogész hatvannégy/ mázsa terményt szállított be. Szakál István kettőszázhuszforinti jövedelemtöbbletthez jutott. Ha előre számol a szállítási szerződéskötés előnyeivel, most háromszázharminc forint jövedelemtöbbletthez jutott voln.

A dolgozó parasztok beadási versenyét jól segítik elő a földművesszövetkezeteknél vezetett versenytablák. Pély községben a község központjában a földművesszövetkezeti boltnál helyezték el a versenytablát és naponta feltüntetik a beadásban előléjő gazdák neveit.

PL

/folyt.köv./

A kulák és klerikális reakció - mely a szállítási szerződés kötéseknél vereséget szenvedett - most azon próbálkozik, hogy a terménybeadás menetét megváltoztassa. Kishobolón a földművesszövetkezet terményfelvásárlója a kulákság biztatására a fertőtlenített terményraktárba négy mázsa zsizsikes árpát szállított be és a tiszta raktár újra zsizsikes lett. A terményfelvásárlót letartóztatták és megkapja méltó büntetését, amiért nem volt elég éber, nem igyázott a dolgozó nép kényérére.

Némely helyen előfordult, hogy a terményfelvásárlók nem úgy végzik munkájukat, ahogy azt a dolgozó nép elvárna tőlük. Előfordult, hogy a terményfelvásárló nem tartózkodott a raktárnál - mint például Tófalun - és a gazdák kénytelenek voltak terményükkel visszafordulni. Hort-on - terményfelvásárló a hivatalos időt "pontosan" betartva, az azon túl érkező gazdákat visszaküldi.

A versenyszerű terménybeadás mellett a dolgozó parasztok nem hanyagolják el a tarlóhántást sem. Több helyen a behordást követően végzik a tarlóhántást. Gyanevak tömegesen kötik a gépi szerződéseket is úgy a tarlóhántásra, mint a többi talajművelési munkákra.  
/MTI/

A múlt napokban lehullott esapadék jelentősen elősegíti a káposznövények és másodvetések fejlődését

i FM § So Sze Ks

Az utóbbi három nap alatt az ország nagy részén jelentős mennyiségű esapadék hullott. A Balassagyarmat, Kecskemét, Szeged, Makó vonaltól nyugatra tíz mm, ettől keletre 1-2 mm esapadék volt. Országán 7 mm, Békéscsabán pedig 4 mm, esőt mértek. Igen komoly eső volt a Balatontól délre, így Lengyel község környékén 70 mm-t mértek. A Dunán túl északi részén 15-30 mm eső volt. A Dun-Tisza közén változó volt a csapadék: Bácsalmáson 70, Kalocsán pedig 56 mm eső esett.

Az esővel egyidejűleg a hőmérséklet is esődkent és az eddigi forróságot 25-30 fokos nappali és 15 fokos éjjeli hőmérsékletre váltotta fel. Az időjárás ilyen alakulása a tarlóhántást, valamint a másodnövénycvetését rendkívül kedvezően befolyásolja. Az eső után kiváló magágyat készíthetünk a másodvetések alá és kihasználva a föld nedvességét, sürgősen el kell vetni ezeket a növényeket, hogy azok pár napon belül kikelhessenek. A régebben elvetett másodvetések fejlődését szintén nagymértékben segítette elő a lehullott esapadék.

Igen kedvező volt az az eső a káposznövények fejlődésére is. A kukorica az ország nagy részén most kezd esővesedni, ezt az eső meggyorsította, sőt ahol nagyobb mennyiségű esapadék volt, ott alapot adott a szem képződésére is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás

1950. július 17.

19 óra 50 perc

/A múlt napokban lehullott esapadék ... folyt./ 1 FM § So Sze Ks

A csapadék a többi növények fejlődését is elősegítette. Valamennyi növény-nél elsőrendű feladat a nedvesség tartalékolása, amit az aratás utáni kapálással kell biztosítani. Az aratással eddig elfoglalt dolgozó parasztság most már a tarlóhántás végzése mellett mindenütt lásson neki a növényápolás végzésének. /MTI/

A balatoni állami gazdaságban befejezték a szőlő harmadik kötözését  
i Vid VE/VE/So Sze E

A kalocsai állami gazdaságban befejezték a gabona  
herdését és a tarlóhántást.

A balatoni állami gazdaságban is jól megszervez-  
ték munkájukat a dolgozók. Az aratás és cséplés mellett nem hanyagolták  
el a növényápolást sem. Befejezték a szőlő harmadik kötözését, a kukorica  
harmadik kapálását és az árpa cséplését. A szőlő harmadik kötözésénél  
Derkézi Ferencné négyszázharminckilenc százalékot teljesített. /MTI/

A Tejért NV csugari tejgyűjtő állomás vezetője versenyre hívta ki Szolnok  
megye tejgyűjtőit

i Vid No/No/So Sze E

Kötél Bálint, a Tejért NV csugari tejgyűjtő  
állomásának vezetője versenyre hívta ki Szolnok megye területén lévő  
összes falusi és tanyai tejgyűjtőket. A versenypontokban a heti begyűj-  
tött mennyiség emelése, a tej minőségének javítása és a zsírozás  
emelése szerepel, amit a tej rendszeres vizsgálásával akar elérni.  
A további versenypontokban az üzenköltség  
csökkentését, az anyagköltség és a tejüzem tisztántartásának  
fokozását vállalták. /MTI/

PL

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 65. kiadás

1950 július 17.

19 óra 50 perc

Kulturdelutánt rendeztek Vazov emlékére a Standardban

t BT/PE KJ E

"Eljen a magyar-bolgár barátság!" - hirdeti a Standard gyönyörűen felkészített kulturtermében az emlévény felletti felirat. A gyár kulturtermét hétfőn délután zsúfolásig megtöltötték a dolgozók. A Kulturkapcsolatok Intézete, Iván Vazov emlékére tartott bolgár kulturdelutánt, amelyen a bolgár követség több tagja is megjelent.

Szabó Sándor, a Standard MDP-szervezetének szervező titkára üdvözlő szavai után Barabás Tibor író méltatta a száz évvel ezelőtt született nagy bolgár író és költőt, Iván Vazovot. Kiemelte, hogy Vazov igazi haladó népi író és költő volt, aki a millióknak, a dolgozó tömegeknek írt és egész életén át meg nem alkuvó harcot folytatott a reakció ellen.

Ezután Tzanov Varban, a Bolgár Népköztársaság budapesti követségének első titkára rákutatott, hogy a szocializmust építő bolgár nép igen nagyra becsüli Vazovot, mert művei kifejezik a boldogabb jövő vágyát és az ezért való harcot. Írói működése során Vazov állandóan küzdött az imperialisták és a való szövetséges klerikális reakció, a Vatikán ellen. Sokat tanult az orosz klasszikusoktól, Puskin-tól, Gogoljtól, Csernysevszkijtől, Dzsolinszkijtől. A bolgár nép, a bolgár ifjúság ma is igen sokat tanul Vazov lelkesítő műveiből.

Varban beszéde után a dolgozók sokáig lelkesen ünnepezték Rákosi Mátyást, Csorvankovot és a haladó emberiség vezéret, Sztálint.

Az ünnepi beszédet bolgár prózai és zenei művekből összeállított kulturműsor követte, amelyen a többi között szerepelt a Bolgár Ifjúság Népi Szövetségének énekara és táncsoportja, a Vasas Szakszervezet Központi Énekara, Jámbor László operanékes és Mái Szabó Gábor színművész. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás

1950. július 17.

20 óra 5 perc

A Szovjetunióba tanulmányútra kiküldött parasztküldöttség útja a határ felől

Vid & FT/KE/KE/Ton KJ Ks

Debrecen, július 17.

Vasárnap este indult el a külön vonat a Nyugati pályaudvarról. A mozdony nyeli a kilométereket. Egymás után maradoznak el a szerelvények mögött az állomások: Cegléd, Szolnok, Törökszentmiklós, Debrecen.

Minden egységük életük legnagyobb élményének közeledését jelenti az utasok számára. Az állomások körül lelkes dolgozók intogatnak a vonat után, amelyik nagy sebességgel száguld a magyar vidéken át a Szovjetunió felé.

A mozdony - amely a szerelvényt vízidiszitációban is jelképezi a szocializmus országát, a világ legfejlettebb mezőgazdaságát. Mindezt köszönhetjük mindazt, ami egyik legfőbb biztosítója szocialista fejlődésünknek: erről beszél az orosz és magyar nyelvű felirat: "Iljen és viruljon a szovjet és magyar nép örök barátságát a magyar nép nagy barátja és segítőtje, a világ dolgozóinak forrón szeretett vezetője a nagy Sztálin!"

A vonaton mindenütt énekelnek a küldöttek. A Szovjetunióról beszélnek és arról, hogy eddigi eredményeink elérésében mi mindent köszönhetünk a szocializmus országának segítségének, baráti támogatásának. Az ének is arról az országról szól, amelyiknél "Nincs a földön gazdagabb és szebb ország!"

Az utazás maga is valamennyi küldött számára élmény. Almai megvalósulást jelenti. Az egykori zsellérek és nincstelen paraszteknek. Tudják, hogy kinek köszönhetik ezt és szívből is jön a hálál. Vasúti közben egymás után emelkednek fel és üritik poharaikat arra, akire minden ember büszkén és szeretettel emeli poharát, felszabadítóinkra: a nagy Sztálinra.

A hálál szava száll a parasztküldöttek előhírnökeként Moszkva felé. De a hálál és a szeretet szava száll a Magyar Népköztársaság fővárosára felé, ahol népünk bölcs tanítója Rákosi Mátyás él, akinek minden eredményt köszönhetünk.

Hajnali négy óra. Már mindenki talpon van. Az ablakokhoz sorjában a parasztküldöttek. Zihonyban már várják a küldöttséget, az "Új föld" termelőszövetkezeti csoport tagjai Cseh Istvánné és Varga István. Gyönyörű aranylő buzakaszorút adnak át az új termésből Erdei Ferenc miniszternek, a küldöttség vezetőjének. Az egész dolgozó magyar néppel együtt ők is üzennek a nagy Szovjetunióba.

Arra kérték a minisztert, hogy a kolhoz- és paraszteknek adják át az ő ajándékukat is. "Ezen a csekély, de szívből jövő ajándékon keresztül küldjük mi szegény dolgozó parasztek hálálukat és üdvözlőnként példadadé népünknek a dicső Szovjetunióknak és kolhoz parasztjainak" - mondják.

Öt óra husz perckor a mozdony sípolása jelzi: indul kétszáz boldog magyar parasztküldöttség tanulmányútra, a szovjet nép földjére.

Valamennyi küldött az ablakban áll. Amíg csak látnak, intogatnak, bucsuznak a hátrahagyottól. Három hétre bucsút vesznek a Magyar Népköztársaság felszabadult földjéről. /MTI/PL

M T I B E L F Ö L D I H I R D K

3 67. kiadás

1950 július 17.

20 óra 5 perc

Nagybudapest lisztellátására új nemzeti vállalat alakult

t VB/Mt/PE Szó E

A Terményforgalmi Egyesülés hétfő-élelőtt sajtó-  
értékelést tartott, amelyen Pállai Andor igazgatóhelyettes ismerte-  
tette a vállalat útszervezését.

Az eddig működő Terményforgalmi NV kirendelt-  
ségei önálló nemzeti vállalatokká alakultak és külön nemzeti vállala-  
tot alakult Nagybudapest lisztellátására is. Ugyancsak önálló vállala-  
tot létesült a Terményforgalmi NV központi hüvelyes-, mag- és  
rizs-osztályból.

A terményforgalmi egyesülés feladata a kenyér-  
gabona, terménygabona és olajosmagvak, valamint a gazdasági mag-  
vak, és a rizs felvásárlása, értékesítése, a belföldi szükséglet  
kielégítése és az export értékesítése. /MTI/

-----

A szakmári Kossuth tizes befejezte a cséplést

Via No/Dr/Szo/PE E

A szakmári Kossuth tizes július 12.-én befejezte  
a cséplést. A kalocsai járásban ez a termelőcsoport az első, amely  
a szerződéses buzát beszállította a Terményforgalmi NV raktárba.  
A budapesti ünnepségen a csoport tagjai köszönetet mondtak a honvédelmi  
bizottság tagjainak, akik a munkában nagy segítséget nyújtottak. /MTI/

PL

-----

Békés megyében rövidesen befejezik a hardst.

FM % Ton Ks

A hardsi munkák szervezeten és egyre gyorsuló ütemben folynak, bár egyes megyékben - főleg Veszprémben - a lehullott esapadók pillanatnyilag gátolták ezt a munkát. Itt az a feladat, hogy mielőtt a keresztek megszáradnak, gyorsan leessenek neki azok asztagba-rakásának. Nedves kővéket azonban sehol sem szabad asztagba rakni, mert így fennállhat a befűlés veszélye és emellett a vendégt gabona lassítja majd a cséplést is. Az esőzés megkönnyítette a területi végzést is, amelyet el kell végezni. Erre ennél is inkább meg van a lehetőség, mert a hardst befejezésével felszabadul a dolgozó parasztek igéretje is, amit a munka végzésénél kell kihasználni. /továbbra is tartja első helyét.

Békés-megye a behardst kilencvenkilenc százalékgig elvégezte. Egyedül a gyalai járásban van lemaradás, ahol kilencvenöt százaléknál tartanak, ha a megye első ekme lenni itt is sürgősen be kell fejezni ezt a munkát. A megyei tanács ennek érdekében a fogatos erők helyes beosztását is vizsgálja, a népi szervek pedig fogatos brigádok szervezésével segítették elő a hardst gyors végzést.

Békésben javában csépelnek. A megyei termelő szövetkezetek gabonájuk ötven százalékát elcsépelelték. A dolgozó parasztek gabonájuk cséplésével harminöt százalékot tartanak. A szarvasi, gómai és szeghalmi járásokban leggyorsabb a cséplés üteme, ezekben a járásokban a gabonának közel ötven százalékát csépelelték eddig el. Békés megyében huszonöt százalékgig végezték eddig el a területi munkát. A hardst után sürgősen be kell kezdeni az elmaradást, sőt a hardst befejező járásokban már most neki kell lépni a területi munkának.

Szolnok megye igyekszik a hardst ütemének illendő gyorsításával megtartani a második helyét, a gabona kilencvenhat százalékot hardstolt be. A megyében a jászberényi járás, valamint Jászberény, Turkeve és Karcag városok befejezték a hardst.

Orvándotésen megjavult a hardst üteme a kunhegyesi járásban, pár nappal ezelőtt sereghajtó volt a megyében de ma már kilencvennyolc százaléknál tart, sőt a járásban öt község már be is fejezte ezt a munkát. Még mindig elmaradás van a központi járásban, ahol, kilencven százaléknál tartanak, amely eredményekkel lerontják a megyei eredményt is. A turkevei termelőszövetkezetek kilencvenöt százalékgig végezték el a területi munkát és példamutatásuk nyomán a turkevei egyéni gazdálkodók mintegy ötven százalékgig végezték el.

A tiszafüredi járás termelő szövetkezetei kilencvenhat százalékgig végezték el a területi munkát, az egyéni gazdálkodók pedig negyvenhárom százalékgig. Rendkívül lassan follik ez a munka Szolnokon, ahol még kilenc százaléknál tartanak. A kunhegyesi járás feladata, hogy amikor a hardst elvégez, a területi munkát is fejezze az ütemet, mert tizenöt százalékos teljesítéssel legrövidebb a járás.

/Folyt.köv./

K



M TI B E L F Ö L D I H I R E K

3 70 kiadás

1930. július 17.

20 oldal 5 perc

/Békés megyében rövidesen...2.fel.t./

Először

Békés megyében pedig Tanács József kilenc holdas dolgozó paraszt huszonegy évszám alatt a cséplőgéptől a földművelésszövetkezet raktárába szállított, aminek következtében nyolcvannégy forint prémiumot kapott.

Somogy megyében az összes gabonaművelőknek nyolcvanegy szálakat behordták. A fonyódi járásban az ólen megyében kilencvennyolc, a második a kaposvári nyolcvannégy, harmadik pedig a siófoki járás nyolcvanegy szálakat teljesítette.

A megye eredményét nagymértékben lerontja a esurói járás. A költődése, ahol még csak ötvenkilenc szálakat hoztak a kaposváriak. A kaposváriak idejűleg megindult a cséplés is, addig a gabonák tizenhárom szálakat csépeltek el megyei viszonylatban. Legjobb eredményt ért el Kaposvár dolgozó parasztsága, ahol harminnégy, míg a bari járás husz szálakat csépelte el a gabonák. A tabi járás kullog a tabi cséplésben, ahol még kilenc szálakat tartanak. A megyében elsőnek a l. tr. i. termelészövetkezeti csoport végezte el a cséplést és ugyanakkor a tartalmát is elvégezte. /MTI/

PL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 71. kiadás

1950. július 17.

2 Óra 34 perc

Áruh. üz. sz., háborus spekulál. sz. ellenében vették őrizetbe

1 Sz. 5 So Sz. 2

A rendőrség őrizetbe vette és az állományvesztés miatt át-át Csorvany Péter szentendrei lakókat, mert lakásán lakóval 15 kg-ból 150 kilo cukrot, husz száz cukorral, székessé székessé negyvenkilos mosószappant és negyven kilo sőt találtak. A nyomozás megállapította, hogy Csorvany Péter hosszabb idő óta rendszeresen terjesztett háborus röhíreket, készült az új világháborúra. Beszélgetés a forintot, és ugyanakkor család apró lakásból negyven forintot rejtgetett. Csorvany Péter a nép és a békés állansága, földre került vezetni a hatóságok a házat és lakásából csak elszakított, hogy székessé székessé, körül az egyik nappal a másikra megöl.

Őrizetbe vette és a járőrszolgálatát adta át a rendőrség Tóth István lencsefőzője lakókat, mert lakásán házat és körül ötven kilo sőt és harmincnyolc kilo cukrot találtak. Tóth István ugyan-az háborus röhíreket terjesztett. /MTI/

Péteri

Szo GP/Dr Ks

Tegnap B 22. kiadásunk "Elindult a Szovjetunióba a magyar parasztküldöttség" - című közleményünk utolsó bekezdését kérjük mellőzni és helyette a következőket felhasználni:

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetőjének szavai után a Szovjetunióba menő parasztek felszálltak a felkészített különvonatra. Amikor a küldöttség tagjai megtudták, hogy J. S. Kiszeljov a Szovjetunió nagykövete is jelen van Farkas Józsefné és Hriazik Pálné táborfalvai paraszttasszony virágesekeket nyújtottak át a nagykövetnek.

- Nagyon boldogok vagyunk, - mondták, - hogy láthatjuk majd a szocializmus országát, kezét foghatunk a hős szovjet asszonyokkal. Köszönjük ezt a Szovjetuniónak

J. S. Kiszeljov nagykövet válaszában hangsúlyozta, hogy Moszkva és az egész szovjet nép szeretettel várja a magyarországi parasztküldöttséget. Tanulmányutjukhoz sok sikert, eredményes munkát kívánt.

A különvonat 22.10 -kor kigördült a Nyugati pályaudvar oszernokából. /MTI/

PL

HÍREK

B 72. kiadás

1950. július 17.

20 óra 55 perc

Bőkegyűlés a Testnevelési Főiskolán

D/PE/Dr KJ KS

Hétvégén este a Testnevelési Főiskola nagyteremben bőkegyűlésre jöttek össze a magyar sportélet legkiválóbbjai olimpiai bajnokok, világbajnokok, válsportolók, hogy felméljék tiltakozó szavakkal az amerikai imperialisták korai orvátadásán ellen és hitet tegyenek a Szovjetunió vezető hatalmas békotábor mellett. A Főiskola nagyteremt vörös és nemzeti színű lobogók díszítették. Hatalmas falirészek hirdették: "Sztálinnal a békéért" - "Váljók a sport és éles fegyverrel a világbéke megőrzéséért vívott harcban."

A Kőszegvárosi Induló hangjai után Káldi Szabó Gábor szavalta el Kucska Póter "Korcs harcok" című költeményét, majd Tapolcai Jenő az Országos Sporthivatal helyettes vezetője megnyitotta a bőkegyűlést. Először Pataki Ferenc olimpiai bajnok szökegőlt szökegőre. / Beszökegő korábbi kiadásunkban közölgött. / Pataki Ferenc beszökegő a jelenlevők hatalmas tapsal fogadták és percenként öt viharos lelkesedéssel ültették: Sztálin generalisszimust, Rákosi Mátyást és a hős korai nép vezérét Kim-Il-Szent.

Ezután Dobis Gyula olimpiai bajnok, Farkas Gizi világbajnok és Sárkányné Keleti Ágnes főiskolai világbajnok szökegőlt fel. / Felszökegőzéseiket korábbi kiadásunkban közölgött. /

A nagy tetszéssel fogadott felszökegő után Tapolcai Jenő bejelentette, hogy a Varsóban tartozkodó magyar atléták, valamint a Bratyslavában tartozkodó magyar uszók és vizilabda világszövetség tagjai táviratot intéztek a nagygyűléshez, amelyben harcos együttérzésüket fejezték ki a hős korai nép iránt.

Ezután Asbóth József teniszbajnok szökegőlt fel. Rámutatott arra, hogy a felszökegő óta sokat versenyzett külföldön és szinte felmérhetetlen különbséget tapasztalt a nyugati országok sportja és a népi demokráciák sportélete között. Nyugaton csak az sportolhat aki anyagiakkal is bírja. Málunk a sport a széles néptömegé. Az állam hatalmas ösztöggel segíti a sportot. Szeretnek megbecsülni bennünket sportolók, nyugodtan, békében sportolhatunk - mondotta. A legutóbbi világszemélyek azonban arra figyelmeztettek, hogy ezt a békés sportolást veszély fenyegeti. A hötvenkedő amerikai imperialisták háttámadták a népi demokratikus Koreát. Ezt a morényletet, amely morénylet a világ békéje ellen is, mi magyar sportolók szeméztjük tétlenül, tiltakozunk kell az amerikaiak aljas orvátadás ellen. Korcs népe a szabadságért, a békéért harcol, de ugyanakkor küzd a népi békénkért is. Szilárd meggyökegősem, hogy Korcs népe diadalmasan vívja meg igazságos harcát és megtorenti egész Korcs békéjét.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 73 kiadás

1950. július 17.

2/óra05 perc

/Békegyűlés. . . 1. folyt./ D/PE/Dr KJ Ks

Asbóth József nagy tapsal fogadott felszólalása után Kaszás Borbála a röplabda válogatott csapat tagja, Sere Gyula a kerékpáros válogatott keret tagja, Dékány Ferenc az ifjúsági labdarugó válogatott tagja, Varga Ferenc kajakereső bajnok, Juhász István ökölvívő bajnok és Tiszauer Miklós a Sportvezetőképző Iskola hallgatója szöveltek fel, kifejezésre juttatva a különböző sportágak sportolóinak felháborodását a békés koreai nép ellen intézett amerikai orvtámadás miatt, valamint azt a szilárd elhatározásukat, hogy egységesen felsorakoznak a Szovjetunió-vezette hatalmas béketábor mögé.

Ezután a gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel elfogadták Tapolczai Jenő javaslatát, hogy intézzenek üdvözlő táviratot Rákosi Mátyáshoz, a "Mogvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához, valamint küldjenek tiltakozó táviratot az Egyesült Nemzetek Szövetségéhez. Ugyanek egyhangú lelkesedéssel fogadták el ezt a javaslatot is, hogy intézzenek felhívást a magyar sportolókhoz. /A táviratuk, valamint a felhívás szövegét későbbi kiadásainkban közöltük. /

A nagygyűlést Tapolczai Jenő zárta be. A magyar élsportolók, valamint sportéletünk vezetői világosan és félreérthetetlenül kinyilatkoztatták ma - mondta - hogy a magyar sportolók hatalmas táborra újabb sporteredményekkel, megszilárdult munkafegyelmelemmel, még nagyobb politikai felkészültséggel, valamint a terhelés fokozásával kíván válaszolni azoknak, akik a koreai nép békés alkotó munkájára törtek. A magyar sportolók egy emberként sorakoznak fel a "Mogvédjük a békét" országos mozgalom mögé és munkára, haragra készen a dolgozó magyar nép millióival együtt haladnak tovább a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével a szocializmus útján.

Tapolczai Jenő zárószavait ismét hatalmas lelkesedéssel fogadták a gyűlés résztvevői hosszasan éltették Rákosi Mátyást, és a béketábor nagy vezérét, Sztálint, majd élénkezték az Internacionálét. /MTI/

Pótlás

KJ/PE/Dr Ks

Kérjük mai B 32. kiadásunkban a "Segítsük a szabadságért harcoló hős koreai népet" című közleményünk utolsó bekezdése után a következőket pótlólag beírni:

Kérjük, hogy az összes adományokat az 59.100 számú csekkszámlára fizessék be, kivételes esetekben pedig az Országos Békeiroda címére Budapest, Dózsa György u 84./e. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

BUDAPEST

1950. július 17.

21 óra. A. J. P. P.

Munkamogjavítási mozgalmat indítottak a pénzügyminisztérium dolgozói az 1951. évi költségvetés elkészítésére.

1 Hr./Ir. KJ. Ks.

A Közalkalmazottak Szakszervezete hétfőn este költségvetési ankétot rendezett a szakszervezet központjában.

Az ankét előadója a pénzügyminisztérium államháztartási főosztályának részéről doktor Kiss Lajos volt.

Kiss Lajos ismertette a pénzügyminisztérium dolgozói által kezdeményezett, az 1951. évi költségvetés elkészítésére irányuló munkamogjavítási mozgalmat. A mozgalom tervezete 10 /tíz/ pontban öleli fel a költségvetés előírásainak a Népgazdasági Tanács által megállapított határidőre való elkészítését. A munkamozgalom kiértékelését a tagok munkabizottsága vézi. Ennek a bizottságnak első feladata a munkamozgalom vezetése és irányítása. A pénzügyminisztérium dolgozói által kezdeményezett mozgalomhoz a jelenlévők lelkesen csatlakoztak és értékes hozzászólásokkal tárgyalták meg a tervezet egyes pontjait.

/MTI/

---

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 75. kiadás

1950 július 17.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& PE Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én,

hétfőn este:

Az ir.országi viharciklon következtében Angliában egyre tart a viharos, esőpadékos és hűvös időjárás, viszont Közép- és Délkelet-Európában a délnyugati szél által hajtott meleg légtömegek további felmelegedést hoznak.

Az éjszaka ma már kevesebb volt felhő, eső eshol sem hullott és a hőmérséklet a meleg levegő beáramlását és a napsütés hatására erősen emelkedésnek indult. Országos átlag 28-30 fokot mértek, Galyatetőn 24 fok volt. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltén erősödő irányzatú.

Várható időjárás kedde estig: gyenge, időnként mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként, főleg nyugaton záporosó, zivatar. Fülledt, meleg idő. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HÍREK

376. kiadás

1950. július 17.

24 óra-- per

Változás az igazságügyi miniszteri székben

NM & PDK

Dr. Riesz István igazságügyi miniszter benyújtotta a lemondását a minisztertanács javasolta a Népröztársaság Első Tanácsának a lemondás elfogadását az igazságügy miniszternek Dr. Molnár Eriket javasolta.

A Népröztársaság Első Tanácsa elfogadta dr. Riesz István lemondását és helyébe Dr. Molnár Eriket választotta az igazságügy miniszternek.

x x x

Dr. Molnár Erik jogász, a munkásmozgalmak régi harcosa, már 1928-ban titkára volt a Keresztény Szociáldemokrata Párt szervezatinak, tagja volt, mint népjóléti miniszter, az 1944. december 21.-én megkezdett idiglenes kormányban, 1947-ben külügy-miniszter lett, 1948-ban moszkvai követ. /MTI/

V O G O

X